

Жа фароните с.х. заготовок

1933
МОСКВА

Комитет по заготовке
с.х. продуктов при
Совете Народных Комиссаров
Союза С. С. Р.

13

На фронте с.х. заготовок

ЖУРНАЛ КОМИТЕТА ПО ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ ПРИ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Седьмой год издания

Выходит два раза в месяц

15 ИЮЛЯ

№ 13

1933 ГОДА

В САМОМ НАЧАЛЕ ИСПРАВИТЬ НЕДОСТАТКИ

В южных районах началась косовица. Отдельные районы и ряд колхозов уже приступили к выполнению своих обязательств по поставкам зерна государству.

Самое главное для успеха всей хлебной кампании заключается сейчас в том, чтобы уметь видеть то, что делается внизу — в самом колхозе, в самих сельских организациях, выявлять положительные факты, делая их примером для остальных колхозов и организаций и, особенно, выявлять уже имеющиеся недостатки с тем, чтобы с самого начала заготовок их исправлять и тем обеспечить правильное руководство хлебной кампанией.

Бесспорным является тот факт, что масса колхозников в этом году вошла в зернопоставки с совершенно иным настроением, чем это имело место в начале прошлогодней хлебозаготовительной кампании. Проведенная партией колоссальная работа по организационному укреплению колхозов и деревенских партийных организаций, а также самый закон о зернопоставках имели колоссальное значение как в деле улучшения всей нашей работы в деревне, так и в перестройке сознания колхозника и значительного усиления его преданности интересам колхоза и рабоче-крестьянского государства. Ряд примеров из первых дней зернопоставок служит тому ярким подтверждением. Дагестанская республика к 10 июля выполнила июльское задание по зернопоставке с превышением. Ряд колхозов Дагестана:

«Кухулям», «Первое Мая», «Красный партизан», им. Смидовича и др. выполнили досрочно все годовое задание по поставке зерна государству. Колхозы Кабардинской области выполнили июльское задание к половине месяца. Громадная масса колхозов вынесла у себя на собраниях колхозников решение досрочно выполнить свои годовые обязательства по поставкам зерна государству. Все это свидетельствует о том, что мы для зернопоставок имеем несравненно более благоприятную обстановку, чем имели для хлебозаготовок в прошлом году. Есть все условия для того, чтобы одержать в этом году решающую победу за хлеб. Для этого нужно лишь не увлекаться, не полагаться на само тек, не закрывать глаза на ряд трудностей, с которыми мы встретимся в ходе кампании и совершенно изжить настроенные «шапками закидаем».

В законе установлены календарные сроки, к которым колхозы и единоличные хозяйства в районе и области в целом должны выполнить свои обязательства по поставкам зерна государству. Колхозники в массе своей хотят выполнить эти обязательства раньше установленных законом сроков. Надо эти желания колхозников использовать и закрепить их практической работой. Эта работа должна заключаться в том, чтобы к каждому колхозу подойти конкретно, в каждом колхозе учесть наличие людей, тягла, транспортных средств, расставить все это умело по отдельным участкам работы. Для тех колхозов, ко-

торые желают выполнить досрочно свои обязательства, но не располагают для этого необходимыми техническими средствами — изыскать пути и средства соответствующей помощи. Только таким конкретным подходом к каждому колхозу мы действительно сможем претворить энтузиазм колхозников на деле, а не оставить его только в резолюциях и постановлениях. Такая опасность, как показывают первые дни зернопоставки, имеется. Многие организации — и партийные и заготовительные — в районах Днепропетровской области, Крыма, Средней Азии, южной части Казакстана, получив постановление колхозов о досрочном выполнении обязательств по зернопоставкам, уже решили, что этим все сделано и заявляют о том, что они выполняют годовые обязательства не позднее, чем к 1 сентября, а некоторые даже раньше — к 15 августа. Когда произвели проверку, а что же сделано для того, чтобы действительно выполнить обязательства по сдаче зерна государству к этим срокам, то обнаружилось, что колхозы ограничились лишь вынесением постановлений, районные организации эти постановления у себя заслушали и передали в область. Практическая же, боевая работа, направленная к тому, чтобы действительно к тем срокам, которые в постановлениях колхозов указаны, выполнить обязательства, не проводится, и тем самым решение о досрочном выполнении остается на бумаге. Когда придет срок, к которому колхоз обязался выполнить зернопоставку, и она не будет выполнена, то такого рода решения, не подкрепленные практической работой, будут играть лишь отрицательную роль в деле проведения кампании зернопоставок.

Самоуспокоение деревенских организаций резолюциями классовый враг использует, делая свое вредительское дело. В колхозе «Новый свет» так распределили тягло, что для вывозки хлеба на государственные ссыпки выделили 10 лошадей, а для вывозки хлеба в колхозные амбары — 32 лошади. Вероятно и этот колхоз выносил решение о досрочном выполнении зернопоставок. Ни секретарь партийной ячейки, ни председатель правления колхоза этой

кулацкой тенденции в распределении колхозного тягла «не заметили». Лишь вмешательством политотдела МТС ошибка эта была исправлена.

Надо подхватить энтузиазм колхозников и закрепить его конкретной работой. Вместе с этим надо помнить, что не все колхозники и не все колхозы уже осознали первоочередность выполнения своих обязательств перед государством. Некоторые из них еще будут под влиянием кулацкой агитации саботировать выполнение закона о зернопоставках. В отношении таких колхозов и колхозников нужна особая бдительность и развернутая массовая работа, чтобы обеспечить поступление зерна от них в установленные законом сроки. Наряду с колхозами-энтузиастами имеются и колхозы, уклоняющиеся от выполнения своих обязательств в сроки и саботирующие постановления партии и правительства. Постановлением партии и правительства зернопоставки должны выполняться из первых обмолов. Для авансирования колхозников разрешается использовать лишь 10—15% от фактически обмолоченного количества зерна. В Моздокском районе (Сев. Кавказ) на 8 июля скошено 6 тыс. га, а сдано государству 15 тонн. На то же число в Прикумском районе было скошено 8 тыс. га, государству же ничего не сдано.

Почти повсеместно там, где приступили к косовице, наблюдается отрыв косовицы от молотьбы. Молотьба резко отстает от косовицы. В крупнейших районах Арысского района (Казакстан) разрыв между косовицей и обмолотом составил 18 дней. При таком разрыве между косовицей и обмолотом резко запаздывает сдача зерна государству. В этих же колхозах уборка началась 18 июня, а к 5 июля колхозы не сдали ни одного центнера зерна государству. В частности, разрыв между обмолотом и косовицей объясняется неправильным пониманием постановления СНК и ЦК ВКП(б) об уборке и прополке зерновых культур. В этом постановлении сказано, что обмолот разворачивается через 6 дней после начала косовицы. Некоторые районные работники понимают это постановление таким образом, что в течение 6 дней

после начала косовицы нельзя молотить. Само собой разумеется, что такое понимание постановления СНК и ЦК ВКП(б) является извращенным. Это постановление предусматривает, что через 6 дней уже весь наличный молотильный гарнитур обязательно должен быть полностью в ходу, а отнюдь не то, что ранее, чем через 6 дней после начала косовицы нельзя обмолачивать хлеб. Хлеб надо обмолачивать тотчас после начала косовицы, как только он подсохнет.

Во всех районах мало уделяется внимания организации зернопоставок в единоличном секторе. В Каракульском сельсовете (Ср. Азия) единоличникам вообще не вручали обязательств по сдаче зерна государству, а кулацким хозяйствам устанавливали преуменьшенную норму из расчета преуменьшенного урожая. Создается большая опасность повторения прошлогодней ошибки, когда в начале кампании не обращали внимания на единоличников, а когда на них внимание обратили, т. е. к концу кампании, то единоличник успел уже хлеб разбазарить.

Плохо подготовлена и техническая база к приему нового урожая. Особенно большие недостатки с этой стороны имеются в Нижне-Волжском крае, где работники заготовительных органов занимались самоуспокоением вместо боевой работы по подготовке складов и всей техники работы, что вводило в заблуждение руководящие органы, которые до приезда работников из Комитета заготовок вплотную не занялись вопросами подготовки элеваторов и складов к приему зерна.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении со всей категоричностью указали на недопущение каких бы то ни

было встречных планов на сдачу зерна. Неомоля на это, в ряде мест эти встречные планы имеют место и проводятся под всякого рода скрытыми предлогами. Пример Скадовского района, где ряду колхозов были даны встречные планы, уже известен, как опубликованный в печати. Виновники этих встречных планов в Скадовском районе по совершенно правильному решению одесских руководящих организаций понесли заслуженную кару. Этот пример является не единичным.

Проверка работ на местах инспекторами КомзагСНК указывала уже на наличие такого же рода фактов и в других районах. Мы же неоднократно указывали, что они являются стражами закона о зернопоставках. Недопонимая своего значения, многие из них примиренчески относятся к встречным планам, даваемым районными организациями, и не ведут против этих встречных планов нужной борьбы. Такое примиренческое отношение со стороны ряда райуполкомзагСНК совершенно нетерпимо и в корне должно быть изменено.

Каждый райуполкомзагСНК должен помнить, что только строгое проведение закона без каких бы то ни было нарушений может обеспечить нам успешное проведение кампании по зернопоставкам и поднимать на еще большую высоту авторитет закона об обязательных поставках зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами.

Все недостатки, выявившиеся уже в первые дни зернопоставок, надо находить и быстро исправлять, а тем районам, которые к уборке хлеба еще не приступили, надо учесть недостатки районов, вступивших в кампанию ранее, и не допустить их повторения у себя.

ДАГЕСТАН ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ИЮЛЬСКИЙ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Председателю КомзагСНК тов. ЧЕРНОВУ.

Махач-Кала, 14/VII (по телеграфу). — Умелой организацией колхозных масс политотделами МТС и всей парторганизацией, развертыванием социалистического соревнования и ударничества, неуклонно выполняя директивы партии и ее вождя тов. Сталина, под большевистским руководством Северо-Кавказского крайкома партии, Дагестанская республика добилась к 10 июля выполнения июльского плана хлебозаготовок. Вместо задания в 1932 тонны сдано 2074 тонны. В прошлом году хлебозаготовки начались только 13 июля. За весь июль было заготовлено лишь 800 тонн хлеба.

Ряд колхозов («Кяхулай», «Первое мая», «Красный партизан», им. Смиловича и др.) выполнили досрочно весь годовой план хлебозаготовок.

Развертываем и организовываем работу по первоочередной сдаче зерна государству, за досрочное выполнение годового плана.

УполкомзагСНК ФЕДОРОВ.

ПРЕУМЕНЬШЕНИЕ ФАКТИЧЕСКОЙ УРОЖАЙНОСТИ— ФОРМА КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

Преуменьшение действительной урожайности колхозных и совхозных полей является одной из форм борьбы кулачества, чуждых и враждебных советскому государству элементов за срыв выполнения усташовленных правительством и партией планов хлебосдачи, за разворовывание колхозного и совхозного урожая.

Прямым образом — преувеличением размеров гибели посевов, преуменьшением фактической урожайности классовый враг стремится снизить размер сдачи государству хлеба совхозами, добивается срыва выполнения государственного плана колхозами.

Ряд сообщений с мест сигнализирует о совершенно недопустимом отношении к такому важнейшему делу, как определение урожайности. Материалы с мест показывают, что со стороны многих руководителей колхозов, земельных работников, райзу, МТС и даже иногда райуполкомхоза-СНК отношение это формальное, казенно-бюрократическое.

С Нижней Волги сообщают, что колхоз имени Чугункова, Ново-Узенского района, определяет урожайность пшеницы в 4,86 цнт. с га, райзо без всяких оснований дает оценку пшеницы по этому же колхозу в 4 цнт., а госкомиссия по урожайности—5 цнт.; колхоз «Свободный труд» того же района оценивает урожай пшеницы в 5,5 цнт., райзо—4 цнт., госкомиссия—6 цнт.;

Ново-Узенский колхоз № 3 дает сам—4,7 цнт., райзо—4 цнт., госкомиссия—5,5 цнт.

О том же сообщают из Прикумского района Сев. Кавказа, где оценка урожая колхозов Арзгурской МТС определена райзо в 6,7 цнт. с га, против оценки самих колхозников и агрономов— в 8,9 цнт.; по колхозам Прикумской МТС райзо дает 7,1 цнт., сами колхозники—8,9 цнт.; по Архавг.-Архиповскому сельсовету соответственно—9 и 15 цнт.

Прикумский хлопкосовхоз № 3 показал урожайность озимой пшеницы и ярового ячменя в 6 цнт. с га, а после проверки межрайонной госкомиссией на полях, оказалось, и директор это признал, что фактическая урожайность озимой пшеницы — 12 цнт., а ячменя — 10 цнт. с га.

Зам. директора мясосовхоза «Вторая пятилетка» Дергачевского района Нижней Волги т. Александровский совместно с зам. директора треста т. Бердниковым составили акт на гибель 75% посевов ржи с общей площади — в 655 га. При проверке оказалось, что гибель посевов из-за «посева» пустой селяжкой без семян и др. причин, составляет 202 га ржи вместо активированных 490 га.

Составление заведомо ложных актов о гибели посевов, чтобы застраховаться от сдачи хлеба государству, а в иных случаях даже поставить

Комиссия колхоза «Волна революции» (Ливенский район, ЦЧО) определяет состояние озимых.



вопрос о получении хлеба от государства — является неприкрытой вылазкой классового врага против планов, установленных правительством и партией.

Примеров подобного рода можно привести десятки. Укажем еще на отдельные районы Украины. По Киевской области данные земорганов о действительной урожайности преуменьшены, как правило на 25—30 %.

Наиболее разительно преуменьшение урожайности по районам Черкасской межрайкомиссии по урожайности. Приведем данные по Золотоношскому и Чернобаевскому районам (в цит. с га):

Культуры	Золотоношский район		Чернобаевский район	
	Оценка райо	Оценка межрайкомиссии	Оценка райо	Оценка межрайкомиссии
Рожь	5,9	10,0	6,3	10,0
Озимная пшеница	5,5	10,0	6,0	10,0
Яровая пшеница	3,4	6,0	5,4	6,0
Овес	5,9	8,5	5,9	8,5

Нечего и говорить о том, что райзу в большинстве случаев игнорируются механическим суммированием сводок сельсоветов, не принимают мер к проверке сведений на местах и оставляют безнаказанным представление заведомо неверных сведений (Красненский район ЦЧО и многие другие).

Имеют место почти неприкрытые вылазки классового врага в МТС и колхозах. Так было в районе 2-й Одесской МТС, где сведения об урожайности по колхозам давал агропом. Эти сведения, заведомо преуменьшенные, классовый враг широко использовал в своей борьбе за срыв хлебосдачи колхозами: по кулацким сведениям и кулацкой агитации выходило, что весь урожай колхоза едва лишь покрывает обязательства перед государством и оплату натурой работы МТС, а потому невыгодно и бесперспективно хорошо работать.

Уроки Одесского зерноотреста свежи в памяти всех. Решения Наркомсовхозов от 4 июля лишний раз подчеркивает совершившуюся недопустимость какого бы то ни было либеральничанья с обманывающими государству. Всякая попытка уменьшить сдачу товарной хлебной продукции совхозов государству должна быть немедленно разоблачена и бита.

Не меньшее хозяйственно-политическое значение имеет правильная оценка действительной урожайности в колхозах. Борьба за правильную оценку урожайности — это борьба с классовым врагом за перевоспитание колхозников, это мобилизация внимания широких масс колхозников на борьбу за действительное, полное сохранение

колхозного урожая. Это борьба за полное и первоочередное выполнение плана хлебозаготовок, это борьба за то, чтобы «сделать все колхозы большевистскими, а колхозников — зажиточными».

Преуменьшение урожайности в обслуживаемых МТС колхозах непосредственно отражается на снижении и той натуральной оплаты, которую МТС должны получить за свои работы в колхозах. Так, по Одесскому району Овидиопольская МТС, исходя из преуменьшенной урожайности, недополучает 40 % натуроплаты, Выгоднянская МТС — 32 %, Червоно-Новостанционная МТС — около 25 %.

Кинель-Черкасский райком партии и райисполком вынес строгий выговор председателю колхоза «Красная Звезда» т. Дьяченко и председателю колхоза им. Чапаева тов. Панасенко за то, что ими была преуменьшена урожайность пшеницы: по «Красной Звезде» тов. Дьяченко дал — 3,56 цит. с га при фактической 8 цит., по колхозу им. Чапаева т. Панасенко дал — 6,7 цит., а фактическая — 9 цит. Кинель-Черкасский райком партии прямо указал в своем решении, что «всякое преуменьшение фактической урожайности есть кулацкое дело».

Эти примеры показывают, что многие МТС недоучитывают громадное политическое и хозяйственное значение борьбы со всякими случаями обмана и преуменьшения урожайности. Они свидетельствуют и о том, что часть политотделов МТС еще не занялась вплотную вопросом борьбы за правильное определение урожайности. Эти примеры свидетельствуют о том, что областные, и в первую очередь районные уполномоченные ЦК ВКП(б), которые непосредственно отвечают за полное и первоочередное выполнение колхозами своих обязательств по сдаче хлеба государству, находятся в стороне от этого важнейшего дела. Недооценке значення работы районуполномоченных КомзасСНК по оценке урожая должен быть положен конец. РайуполкомзасСНК должны быть первыми помощниками председателей межрайонных госкомиссии по урожайности. РайуполкомзасСНК должны повести самую напряженную борьбу против всяких попыток обмана и преуменьшения урожайности со стороны отдельных колхозов и совхозов, со стороны сельсоветов и земорганов.

РайуполкомзасСНК должны быть передовиками в борьбе против кулацких недобитков, чуждых и враждебных советскому государству элементов, стремящихся обманом (размеры гибели посевов) и заведомо пониженной оценкой урожайности сорвать выполнение плана хлебозаготовок.

А. ЗЮЛЬКО.

БОЛЬШЕВИЗИРОВАТЬ ЗАГОТОВКИ МЯСА, МАСЛА И МОЛОКА

На участке заготовок мяса и масла не вполне благополучно. Темпы заготовок мяса, поднявшиеся на высокий уровень в IV квартале 1932 г. и давшие выполнение плана этого квартала на 119,4%, уже в 1-м квартале 1933 года значительно снизились. Выполнение плана 1-го квартала составило всего 85,8 процента; уровень же заготовок 2-го квартала таков, что не только не обеспечивает выполнение квартального плана, но и создает серьезную угрозу невыполнения всего пятнадцатимесячного плана.

Некоторые организации и работники, и даже очень ответственные, основываясь на средних процентах выполнения трехквартального плана мясозаготовок (на I/III 96,6%, в том числе по совхозам — 89,2%, по колхозным товарным фермам — 94,9%) и по прочим хозяйствам — 96,2%), склонны оценивать ход мясозаготовок, как удовлетворительный, т. е., вполне обеспечивающий выполнение установленного пятнадцатимесячного плана мясозаготовок. Такая оценка грубо ошибочна и вредна, она создает недооценку трудностей и ведет к притуплению внимания заготовительного аппарата и местных советских организаций к борьбе с этими трудностями. Перевыполнение плана 4-го и 1-го кварталов (108,3%) является результатом сдачи значительным количеством хозяйств, причитающейся к ним нормы за ряд кварталов вперед. Эта авансовая сдача мяса в сильной степени влияет на повышение среднего процента выполнения плана и тем самым создает у ряда работников и организаций неправильное представление о фактическом выполнении плана.

К сожалению Наркомснаб, оперативно руководящий делом мясозаготовок, не имеет сведений о том, какое количество хозяйств сдало по обязательствам вперед за несколько кварталов и какое количество хозяйств не выполнило полностью или частично своих обязательств перед государством. Некоторые данные по этому вопросу, чрезвычайно важному для правильной оценки хода выполнения плана мясозагото-

вок, дала проверка правильности вручения обязательств по сдаче мяса государству и выполнения их колхозными дворами и единоличными хозяйствами. Предварительные итоги проверки целиком разоблачают и опровергают не правильность и вреднейшую оптимистическую оценку хода мясозаготовок. Судя по предварительным итогам из числа колхозных дворов и единоличных хозяйств, которым были вручены обязательства по сдаче мяса государству, не выполнили этих обязательств в IV квартале: по УССР — 40,7%, по Башкирии — 31,8%, по северо-Кавказскому краю — 31%, по Татарской АССР — 30,4%, по Нижне-Волжскому краю — 30% и т. д. Есть отдельные районы, где этот процент повышается до 70 и, наконец, есть отдельные села, в которых ни одно хозяйство не выполнило своих обязательств. Некоторые работники и организации считают, что значительная часть этих хозяйств в последующих кварталах свои обязательства выполнили, однако никакими фактами это не подтверждено. Наоборот, например, по Ленинградской области вторичной проверкой, произведенной уполкомзагСНК установлено, что процент хозяйств, не выполнивших своих обязательств перед государством в 1-м квартале 1933 года, не только не понизился по сравнению с IV кварталом, но еще более повысился.

Заготовки мяса во 2-м квартале по пятидневкам давали максимум 4,7%, тогда как средний процент выполнения квартального плана за пятидневку должен составлять не менее 6—7% в среднем.

Организации и работники, оптимистически расценивающие ход выполнения плана заготовок мяса, исходя из средних процентов выполнения плана, пытаются низкие темпы заготовок 2-го квартала оправдать тем, что хозяйства, выполнившие свои обязательства за ряд кварталов вперед, во 2-м квартале не обязаны были сдавать и не сдавали мясо. Этого отрицать никто не может и не собирается. Однако, вопрос заключается в другом, а именно: **в какой**

мере заготовительными и местными советскими организациями привлечены к обязательным поставкам те хозяйства, которые не сдали в счет своих обязательств ни одного килограмма ни в 4-м, ни в 1-м квартале, а таких хозяйств, как видно из приведенных выше цифр, значительное количество; взыскание с них мяса, причитающегося по обязательной поставке, должно было бы дать гораздо более высокое выполнение плана 2-го квартала, чем оно есть на самом деле.

Необходимо указать также и на то, что Заготскот не учитывает и не показывает отдельно мясо, получаемое сверх установленных норм при сдаче скота нижесредней упитанности. Как известно, до февраля месяца заготовительные организации обязаны были при сдаче хозяйствами скота ниже средней упитанности взыскивать вместо 1 кгр. — 1 кгр. 100 грамм живого веса и после 1-го февраля, вместо 1 кгр. — 1 кгр. 350 грамм. Если учесть, что Заготскотом в счет поставок принято не мало скота ниже средней упитанности, то дополнительное количество мяса сверх установленного плана заготовок должно выразиться в крупной цифре. Эту поправку также необходимо учесть для внесения полной ясности в вопрос

о среднем проценте выполнения плана. Так обстоит дело с мясозаготовками.

Несколько лучше, но также неудовлетворительно, идет выполнение установленных планов по маслозаготовкам. План маслозаготовок 1-го квартала выполнен всего на 77,5%, а 2-го квартала к 20 июня — на 74,3%. Таким образом, мы имеем в 1-м квартале невыполнение и во 2-м квартале — отставание заготовок от установленных планов. Планы 1-го и 2-го кварталов вместе взятые выполнены на 1 июля на 90,6%. До конца первого полугодия остается одна декада в течение которой должно быть заготовлено около 25% плана 2-х кварталов. Признать такое положение удовлетворительным и твердо обеспечивающим выполнение полностью установленного годового плана маслозаготовок никоим образом нельзя. Однако и здесь находятся отдельные организации и работники, которые считают, что темпы заготовок масла удовлетворительны. В этой неправильной оценке они исходят из того, что количество масла, заготовленного в 1933 году, значительно больше, чем в 1932 году. Подобное сравнение абсолютно недопустимо и неверно, поскольку заготовки на основе контрактации, проводившейся в 1932 году, за-

Агитповозка первой
левой бригады еврей-
ского колхоза Сталин-
дорф (Калачевский
район, Н. Волга).



менены в 1933 году обязательной поставкой молока всеми хозяйствами, и план заготовок масла 1933 года почти в два раза больше фактических заготовок 1932 года. Помимо этого, нельзя забывать еще одно чрезвычайно важное обстоятельство — план маслозаготовок по республикам и областям дан с большим резервом: количество молока, подлежащее сдаче на маслосырозаводы по фактически врученным обязательствам, в переводе на масло дают на 25.000 тонн масла больше утвержденного годового плана маслозаготовок.

При анализе хода выполнения плана маслозаготовок надо исходить не только из установленных планов по областям и секторам, но также и из того количества молока, которое должно поступить по фактически врученным обязательствам. Такое сравнение дает значительное понижение процента заготовок масла от количества, которое должно поступить по фактически врученным обязательствам.

Давая такой жесткий анализ хода выполнения плана этого года, мы, однако, не можем отрицать тех успехов, которые имеются в заготовках масла и молока по сравнению с прошлым годом; но эти бесспорные успехи являются следствием не лучшей работы заготовительного аппарата, а политики нашей партии и правительства, в частности, переходом к обязательным поставкам с.-х. продуктов. Та же часть заготовительной работы, которая зависит почти исключительно от заготовительных и местных советских организаций, страдает огромным количеством дефектов. Именно они целиком и обуславливают неудовлетворительность заготовок масла и молока.

В чем заключаются недостатки работы заготовительных и местных советских организаций в области организации заготовок мяса и масла на основе обязательной поставки? Основными мы считаем совершенное отсутствие учета приемочными пунктами Заготскот выполнения обязательств по сдаче мяса каждым в отдельности хозяйством и слабый учет выполнения обязательств по сдаче молока приемочными пунктами Главмаслопрома; совершенно неудовлетворительная постановка учета выполнения обязательств в сельсоветах,

оппортунистическое отношение ряда местных организаций к наложению взысканий, штрафов и бесспорному изъятию подлежащей сдаче продукции у хозяйств, неаккуратно выполняющих свои обязательства перед государством, слабое оперативное руководство органами Наркомснаба на местах и Центросоюзом работой своих заготовительных организаций, недостаточное конкретное руководство со стороны уполномоченных КомзагСНК в республиках, краях и областях и зам. председателей риков и президиумов риков в районах практическим проведением в жизнь постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) (из постановления КомзагСНК СССР от 13/VI, № 824).

Поскольку эти же причины одинаковы для заготовок как масла, так и молока, то и меры изжития этих недостатков должны быть в основном также тождественны. Эти причины стали известны не сегодня. Для изжития их принимался ряд решений, давались директивы, указания, разъяснения. Однако, на ход заготовок заметного влияния они не оказали.

В чем же дело? А в том, что заготовки масла и мяса надо больше централизовать. Это значит, что необходимо организовать по-настоящему, по-большевистски эти заготовки и установить не на словах, а на деле такую систему конкретного руководства и проверки выполнения установленных планов заготовок, сдачи мяса и молока государству, которая давала бы возможность систематически следить за выполнением планов заготовок и сдачей каждым в отдельности совхозом, каждой в отдельности товарной колхозной фермой, каждым в отдельности колхозом, по каждому в отдельности сельсовету, и на основе этого принимать такие конкретные меры воздействия на отстающие участки и отдельные хозяйства, которые в полной мере гарантировали бы выполнение установленных планов. А все вместе взятое значит, что надо установить такую систему контроля, проверки и конкретного руководства, которая создала бы все необходимые условия для жесткого, безоговорочного проведения в жизнь постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об обязательных поставках. Только при этом условии

может быть гарантировано выполнение в установленные сроки планов заготовок, утвержденных правительством.

Необходимо твердо усвоить всем тем, кто ответствен за выполнение плана мясозаготовок и маслозаготовок и за проведение в жизнь постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мясоставках и поставках масла и молока, что выполнение установленных планов заготовок мяса и масла можно считать удовлетворительным только в том случае, когда план выполняется не только по количеству, но всеми 100 процентами хозяйств.

Добиться же этого можно только в том случае, если конкретное руководство, о котором мы сказали выше, будет построено снизу доверху.

Именно исходя из этого КомзагСНК своим постановлением от 13/VI с. г. по вопросу о ходе выполнения планов заготовок мяса, масла и молока постановил создать как в самом Комитете, так и при уполномоченных КомзагСНК в республиках, краях и областях постоянные оперативные совещания из представителей Наркомнаба, Наркомзема, Наркомсовхоза и Центросоюза под руководством КомзагСНК СССР и его уполномоченных на местах. Задачей этих совещаний является еженедельное обсуждение (анализ) итогов заготовок

масла и мяса за предыдущую декаду и принятие в оперативном порядке конкретных мер по отношению к каждой в отдельности отстающей республике, краю, области и району.

Для того, чтобы довести конкретное руководство до района и села, КомзагСНК этим же постановлением предложил всем своим республиканским, крайвым и областным уполномоченным обязать заместителей председателей райисполкомов по заготовкам, а там, где их нет, обязать через республиканские совнаркомы край, (обл) исполкомы, президиумы райкомов не реже одного раза в месяц, а в случае, если заготовки идут плохо, то не реже одного раза в декаду заслушивать доклады о выполнении установленных планов заготовок и сдачи мяса, масла и молока каждого в отдельности совхоза, расположенного в данном районе, каждой в отдельности колхозной товарной фермой, каждого в отдельности сельсовета и каждого в отдельности заготовителя с тем, чтобы по этим докладам принимались совершенно конкретные решения. Подчеркиваем, что решения должны приниматься конкретно по каждому в отдельности совхозу, по каждому в отдельности колхозу, по каждой в отдельности колхозной товарной ферме, по каждому в отдельности сельсо-

Джарчи (глашатай)
Ораз Халли с красной
и черной доской в кол-
хозе им. Чары-Великова
(Мервский район, Турк-
мения).



вету и заготовительной организации, которые отчитываются на очередном совещании.

Установление такого порядка оперативного руководства заготовками мяса, масла и молока при условии жесткого контроля со стороны уполномоченных КомзагСНК в республиках, краях и областях за заместителями председателей риков и президиумами риков в части выполнения этого решения должно, бесспорно, дать огромные положительные результаты для дела заготовок. Поэтому организация работы этих совещаний, контроль за их работой и проведением в жизнь решений совещаний должны занять в работе уполномоченных одно из важнейших мест. Руководя работой совещаний необходимо вести борьбу против их бюрократизации и за придание ей действительно оперативного характера.

Президиумы риков и зам. председателей риков по заготовкам должны обратить особое внимание и добиться правильной постановки сельсовета учета выполнения обязательств колхозными дворами и единоличными хозяйствами, ведя в то же время жесточайшую борьбу против оппортунистического отношения некоторых сельсоветов к предусмотренному постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) взысканию штрафов с хозяйств, неаккуратно выполняющих свои обязательства. Необходимо воспитать каждый сельсовет в духе того, что постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об обязательных поставках с.-х. продуктов государству со всеми вытекающими из этих постановлений последствиями должны проводиться решительно и жестко, без каких бы то ни было отклонений и послаблений.

Мы имеем массу случаев фактического освобождения от взыскания штрафов хозяйства, не выполняющих свои обязательства, например по мясу, потому, что в данном хозяйстве нет скота. Нет и не может быть такого положения в условиях советской деревни, при котором хозяйство, желающее и понимающее необходимость выполнения обязательств перед государством, не обзавелось бы для этой цели скотом, птицей и т. д. фактическое освобож-

дение сельсоветами тех хозяйств, которые до сих пор не сделали этого, является ничем иным, как самым вреднейшим, оппортунистическим отношением к проведению в жизнь постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), потворствующим лодырям и злым нарушителям важнейших решений партии и правительства. Нигде и никем никогда не записано, что лодырничество и злостное невыполнение обязательств перед государством являются преимуществом этих хозяйств, и что поэтому они должны получать льготы в виде освобождения от штрафов и т. д. Это может происходить только в результате непонимания или нежелания сельсоветов, риков и их руководителей понять огромного политического и хозяйственного значения закона, побуждающего к быстрейшему развитию животноводчества. С таким отношением к проведению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) нужна самая жесткая, непримиримая борьба. Такая же борьба необходима и против многочисленных случаев снижения установленных норм и незаконного освобождения сельсоветами и риками ряда хозяйств от обязательных поставок государству. А подобные факты в практике заготовок масла и молока, мы, к сожалению, имеем еще и до сих пор.

С отсутствием большевистского отношения к проведению в жизнь важнейших решений партии и правительства со стороны заготовительных и местных советских организаций нужно покончить. Заготовки мяса, масла и молока нужно большевизировать точно так же, как большевизируются заготовки зерновых.

Постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об обязательных поставках мяса, масла и молока должны проводиться в жизнь жестко и неуклонно.

Перестраиваться необходимо быстро. До окончания установленных планов заготовок мяса и масла осталось шесть месяцев, а по маслу, учитывая сезонность заготовок, и того меньше. За это время надо наверстать все, что упущено и недоделано, и исправить все ошибки.

Н. АЗНАРШВИЛИ.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ХЛОПКОЗАГОТОВКАМ

Массовые заготовки хлопка начинаются во второй половине сентября. За остающийся период приходится проделать огромную подготовительную работу. Вся тяжесть этой работы и ответственность за нее в первую очередь падают на хлопкозаготовительную систему — Союззаготхлопок и его местные органы. Остановимся на важнейших вопросах подготовки.

Основные элементы союзного хлопкозаготовительного плана определяются с большей или меньшей точностью не ранее середины или конца июля, когда закончены важнейшие агропроизводственные работы (сев, окучки, поливы). Вследствие этого обычно союзный план хлопкозаготовок утверждается правительством в августе. Таким образом, хлопкозаготовительной системе необходимо, в остающийся весьма краткий срок, проделать довольно большую подготовительную работу, заключающуюся в: 1) проверке и уточнении итогов проведенной контрактации, 2) подведении и уточнении итогов фактического сева и др. основных агропроизводственных работ в соответствии с контрактационными обязательствами. Проверка контрактационных договоров тем более обязательна, что в момент заключения

их у значительной части колхозов, обслуживаемых МТС, не было ни годовых производственных планов, ни агропроизводственных соглашений с МТС, на базе которых должна была быть развернута контрактационная кампания. Если реальность значительной части контрактационных договоров нельзя было установить в момент их заключения, — то необходимо сейчас добиться их проверки. Что касается вопроса об определении фактически засеянных хлопковых площадей, то разрешение его в этом году облегчается постановлением правительства об обмере участков, отведенных под хлопковые посевы, и организации специальных комиссий по проверке выполнения контрактационных обязательств.

Сейчас выясняется, что постановление правительства об обмере не везде выполнено, не говоря уже о том, что сроки выполнения во многих районах сильно запоздали. Однако, накопился все же довольно богатый материал о произведенном обмере хлопковых площадей, который с огромной пользой может быть использован при разработке хлопкозаготовительных планов. Не менее существенным для этой цели является работа комиссий по проверке выполнения контрактационных обяза-



Караван с ячменем колхоза им. Икрамова (Зааминский район Узбекистана) на пути к загогиункту.

тельств. Работа комиссий с самого начала развернулась довольно широко. Проверка посевов связана с выдачей второго хлебного аванса в размере 12% и второго денежного аванса в размере 60%, и всякая задержка с проверкой посевов неминуемо отразилась бы на выдаче авансов — и следовательно тормозила бы ход работ по обработке хлопчатника.

Из всего обусловленного по договорам контрактации количества подлежащей к посеву хлопковой площади (включая также и твердые задания) в 1.947.282 га проверено 1.494.683 га, или 76,8% всего количества, при чем фактически засеяно — 99,6% от проверенной площади (данные в основном на 5/VI).

Обращаясь к другому важнейшему показателю плана — урожайности — необходимо указать, что и в этом отношении хлопкозаготовительные организации будут располагать довольно обширным материалом. С одной стороны — результат работ тех же комиссий по проверке основных агропроизводственных работ с количественной и качественной стороны, а с другой — материалы земельных органов и ГОСХИ о прогнозе урожая по состоянию роста хлопчатника в июле после проведения не менее 2-х окучек.

Итак, подчеркиваем, разработка хлопкозаготовительных планов обеспечивается в этом году довольно значительным количеством материалов, подлежащих проверке и анализу в течение ближайшего месяца. Уже сейчас Союззаготхлопок должен дать соответствующее задание хлопковым трестам о тщательной проработке всего накопившегося материала в целях обеспечения максимальной реальности общесоюзного и республиканского планов хлопкозаготовок. УполкомзагСНК в хлопкозаводческих республиках должен установить бдительный контроль за своевременной проработкой республиканских планов.

Однако, этим еще не исчерпывается поставленный нами вопрос о планировании хлопкозаготовок. Поскольку места представляют в центр лишь предварительные планы (и соответствующие к ним материалы), — предстоит еще огромная работа по распределению утвержденных в Москве республикан-

ских планов по административным районам, отдельным МТС, колхозам, совхозам и единоличному сектору. В этом году надо во что бы то ни стало добиться ликвидации той механичности в распределении на местах планов, которая укоренилась в практике прошлых лет. Необходимо, наконец, отметить, что итоги контрактационной кампании и материалы проверочных комиссий дают вполне точный материал для установления и обоснования соотношения размеров плана по колхозам и единоличным хозяйствам, а данные о фактическом посеве и о ходе обработки хлопчатника по совхозам дают возможность весьма точно составить и план по совхозам.

Несколько сложнее обстоит дело с установлением месячных планов заготовок, несмотря на то, что в этом отношении имеется богатейший опыт за ряд лет. В подавляющей своей массе заготовки падают на октябрь и ноябрь (свыше 80%), на сентябрь и декабрь — падает всего около 20%.

В нынешнем году, при утверждении месячных планов необходимо будет намечать такие темпы сдачи хлопка, которые бы исключали возможность сбора незрелого хлопка.

Теперь — о стимулировании сдачи хлопка.

До начала хлопкозаготовительной кампании хлопкодатчики получают, согласно постановления правительства, в виде аванса лишь 47% причитающегося им хлеба по установленным нормам; остальные 53% выдаются в период заготовок. Вот почему необходимо обеспечить бесперебойные расчеты с хлопкодатчиками хлебом в разгар кампании — в октябре и ноябре. Задача сводится к образованию необходимых запасов хлеба на заготпунктах, к своевременной передаче необходимого количества хлеба системой Заготзерно — системе Заготхлопка. По расчетам Заготхлопка ему должно быть передано в 3-м и 4-м кварталах около 480 тыс. тонн хлеба, не считая недополученного в I-м полугодии хлеба на авансирование хлопкодатчиков.

В ближайший месяц должен быть также разрешен вопрос о планировании хлебом за сдачу хлопка сверх закон-трактованного количества.

Установленные в прошлом году льготы по премированию хлебом хлопкодатчиков за сдачу хлопка сверхобусловленного договорами имели огромное значение в деле выполнения и перевыполнения многими колхозами и единоличниками хлопкозаготовительных планов.

Одновременно, необходимо также обеспечить передачу заготовительной системе установленных фондов растительного масла и жмыха, а также завоз в хлопковые районы соответствующих продовольственных и промышленных товаров. К октябрю основная масса товаров должна быть на местах сдачи хлопка.

Задача НКСнаба, Наркомлегпрома, Центросоюза — безотлагательно организовать продвижение товаров в хлопковые районы. На системе Заготхлопка лежит ответственность за осуществление бдительного контроля над выполнением, отгружающими товары организациями, планов отгрузок в установленные сроки.

Особое внимание надо уделить в новую кампанию борьбе с оседанием хлопка. В каких бы небольших процентах не исчислялось оседание хлопка (по одним исчислениям процент оседания составляет около 4—5%, а по другим около 2—3%) — одно несомненно, что в абсолютном выражении оседание достигает внушительных размеров (от 25 до 60 тыс. тонн хлопка-сырца). Специфическое значение для борьбы с оседанием имеет завоз в хлопковые районы мануфактуры (в соответствующем ассортименте). При установлении ассортимента завозимых по плану 2-го полугодия промтоваров в хлопковые районы, этот момент должен быть обязательно учтен. У населения оседает также известная часть хлопковых семян для кустарной выработки из них хлопкового масла и жмыха. Снабжение хлопкодатчиков растительным маслом и жмыхом будет способствовать устранению этого явления.

Наконец, часть лучших сортов хлопка оседает для изготовления ватных одеял, подушек, халатов и проч. Постановлением правительства предусмотрен завоз в хлопковые районы 5 тыс. тонн ваты. Необходимо, чтобы этот завоз

был бы осуществлен в течение июля-августа. Вата должна быть высокосортная (белая), отпускаться по доступной цене.

Несколько слов об организации в хлопковых районах государственных и кооперативных мастерских для массового изготовления халатов, одеял и проч. Это дело находится пока в зачаточном состоянии несмотря на то, что ежегодно всплывает вопрос об организации подобных мастерских в основных хлопкозаготовительных районах. Заготхлопку необходимо поставить своевременно этот вопрос перед местными руководящими органами и добиться решительного сдвига в этом деле.

Подготовка материально-технической базы не терпит отлагательств. Время до наступления хлопкозаготовительной кампании должно быть максимально использовано системой Заготхлопка, чтобы во всеоружии встретить кампанию.

Прежде всего должна быть обеспечена подготовка заготовительной сети. Сеть заводских и внезаводских заготпунктов на 1933 г. должна быть построена так, чтобы обеспечить наиболее быструю приемку хлопка и правильное его хранение. На открытие новых постоянных и подсобных заготпунктов, сверх утверждаемого количества, должно спрашиваться каждый раз особое разрешение КомзагСНК.

Сейчас в порядок дня стали вопросы рационализации техники приемки и заготовки хлопка, концентрации заготовительной сети и ликвидации мелких слабо загруженных пунктов. В настоящее время вопрос о расширении радиуса обслуживания заготпунктом является наиболее актуальным. Под этим углом зрения и будет утверждаться количество заготпунктов по каждой республике, в каждом административном районе.

Вместе с тем, необходимо своевременно закончить новое строительство складских помещений и ремонт старых, оборудование площадок, оборудование и ремонт инвентаря заготпунктов (весы, тара, подтоварники, брезенты).

Вопросы складирования, правильного размещения поспевающего хлопка-сырца приобретают с каждым годом все



Доставка хлопковых семян на верблюдах на полевые участки в Северном Узбекистане.

большее значение вследствие все увеличивающегося размера заготовок, нехватки транспортных средств и борьбы за качество хлопка-сырца, вызывающей необходимость раздельного хранения сортов и разновидностей хлопка. Складское строительство ведется неудовлетворительными темпами. Устанавливаемые довольно скромные программы нового строительства и ремонта, обычно не выполняются по разным причинам (невыделение в центре достаточных фондов стройматериалов, слабая реализация выделяемых фондов, слабая организация строительных работ на местах, неумение и нежелание заготпунктов изыскивать местные стройматериалы и т. д.). Пишущему эти строки при посещении хлопковых районов Ср. Азии в октябре и ноябре, когда сезон заготовок был уже в разгаре, пришлось столкнуться со следующим фактом: в октябре и ноябре было в постройке довольно значительное количество складов, но очень мало было законченных, несмотря на то, что сооружение многих складов ведется уже несколько лет. С подобными «темпами» строительства надо решительно покончить. Намеченное по плану строительство Заготхлопку необходимо закончить не позже 15 сентября. УполкомзагСНК в республиках, краях и областях должны установить строжайший контроль за выполнением планов строительства в установленные сроки.

Огромное значение для правильной и

бесперебойной работы заготпунктов имеет снабжение их упаковочной тканью, шпагатом и брезентами. Хлопкозаготовительной системе требуется около 18 млн. метров упаковочной ткани, около 200 тонн шпагата. Отгрузка ткани должна производиться из расчета, чтобы не менее 75% было бы на месте к началу кампании. Те трудности в хлопкозаготовительной работе, которые мы имели в прошлую кампанию из-за неворотливости Наркомлегпрома в деле снабжения упаковочными материалами, не могут быть допущены в нынешнем году.

В прошлую хлопкозаготовительную кампанию отсутствие достаточных транспортных средств служило сильным тормозом при вывозе хлопка-сырца из глубинки. Острота вопроса с транспортом хлопковых грузов все усиливается. Мы должны в течение летних месяцев подготовиться, чтобы ликвидировать транспортные затруднения. Заготхлопок должен немедленно приступить к контрактации гужевого и вьючного транспорта с тем, что все договора по контрактации транспорта и вся работа по подготовке транспортных средств была бы заключена не позже 15 августа. К этому же времени срочно должны быть исправлены под'ездные пути на территории заводов и внезаводских заготпунктов. Необходимо кроме того: а) добиться выделения необходимых фондов (фуража и хлеба для нужд транспорта; б) урегулировать вопрос о ставках за перевозку хлопковых грузов, не допуская разрыва в ставках за перевозку между хлопковыми и другими грузами; в) добиться выделения в распоряжение хлопкозаготовительных организаций необходимого количества автогрузовых машин; г) выделить для снабжения возчиков хлопка необходимое количество цинкового железа для ремонта телег и веревки для нужд вьючного и гужевого транспорта.

Дело организации хлопкозаготовительной кампании не замыкается в тесные рамки хлопкозаготовительной системы — организация хлопкозаготовок требует напряженных усилий и со стороны целого ряда ведомств и организаций, со стороны партийной и советской общественности.

М. МАРКОВИЧ.

ПРЕДОТВРАТИТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЙ

В предыдущих хлебозаготовительных кампаниях было выявлено немало злоупотреблений на сыпных пунктах. Зачастую выписывались квитанции на последний хлеб, квитанции расхищались и т. д.

В нынешнем году надо предотвратить возможность подобных злоупотреблений. Выпуск квитанций в централизованном порядке, единый образец их, и строгий учет движения бланков еще является гарантией против всяких подделок.

Для устранения возможности злоупотреблений я предлагаю установить следующий порядок:

Учет находящихся в обращении на пункте ордеров и квитанций по их номерам должен быть заведен отдельно по каждому приемнику в счетоводу. Из одной квитанционной книжки надо выписывать квитанции против ордеров только одного приемника, за которым и закрепляются номера квитанций. Ежедневно после окончания приемки надо подсчитать копии ордеров каждого приемника и выписанные соответственно им копии квитанций по культурам и количеству. О результатах этой проверки зав. пунктом, счетовод и приемник составляют акт. Возможные расхождения в количествах из-за непредъявления ордера в контору для выписки квитанций должны быть установлены и отмечены в акте.

Надо полностью ликвидировать обезличку в хранении и ввести ответственных приемников

за отделение склада или отдельное помещение. В крайнем случае при одном большом складе без отделений надо выделить ответственных приемников по культурам и соответственно вести амбарный учет.

Число сквозных отделений на складах, обслуживаемых несколькими приемниками, должно быть максимально сокращено. Ни в коем случае нельзя допускать отсужку зерна без веса. Как только отделение амбара или ларя освобождается, надо немедленно же составлять акт о зачистке.

Кроме того, необходимо установить постоянный контроль за движением неоплаченных квитанций. Периодично или не реже двух раз в месяц должны выявляться хозяйства, не получившие оплаты за хлеб, и выясняться причины этого.

Когда хлеб принимают временные работники, они должны ссыпать принятое зерно в отдельные помещения.

При увольнении приемника надо обязательно составлять акт о наличии зерна на его складе и результаты приемки за время работы увольняемого.

Все эти мероприятия при активном содействии низовых работников смогут оградить массу системы от злоупотреблений при хлебосдаче.

Б. ШМУГЛЯКОВ

Автомашина с запирающимся ящиком для предотвращения расхищения зерна в Кубанском зерносовхозе (Сев. Кавказ).



ДВИНУЛИСЬ ПЕРВЫЕ КРАСНЫЕ ОБОЗЫ

Из 25 районов Азербайджана к 1 июля к хлебосдаче приступили 16. По неполным данным на 1 июля они сдали 9,7 тыс. тонн зерна. Массалинский район перевыполнил июньское задание на 760 цнт., Карягинский — на 90 цнт. Отстают Шахморский, Авдамский, Вергялузский районы и Нагорный Карабах.

27 июня крупнейший в Закавказье совхоз им. Орджоникидзе рапортовал ЦК КП(б) и Совнаркому Азербайджана о сдаче государству первой партии зерна. Совхоз обязуется выполнить план хлебосдачи к 15 августа — на полтора месяца раньше срока. Между тем уборка на полях совхоза идет преступно медленно. Из 55 комбайнов работают только 9, остальные не собраны. Зерно на полях сохнет, колосья ломаются.

Техническая база Заготзерно Закавказья к приему хлеба нового урожая полностью не готова. До сих пор не проведена дезинсекция 8 складов.

★

Коммуна «Пролетарская», Георгиевского района, Северный Кавказ, весь первый обмолот сдала на элеватор. Из первого обмолота колхозники Кабардино-Балкарской области организуют красные хлебные обозы.

★

Средняя Азия к 1 июля сдала государству 8.127 тонн зерна. Первые партии хлеба в Узбекистане прибыли 25 июня. Ряд колхозов Турк-

мении и Узбекистана выполнили план по сдаче ячменя. Пункты Заготзерно в Бахардене, Ашхабаде, Теджене и Каакхе полностью подготовились к приему зерна.

★

Первым в Крыму сдал 7 июля на элеватор 6 тонн нового урожая ячменя колхоз «Роте фане», Ленинского района. Колхоз начал частичную косовицу созревшего ячменя 3 июля и в тот же день организовал молотью. Комсомольский обоз колхоза «Роте фане» элеватор встретил неподготовленным.

★

МТС Армавирского района (Сев. Кавказ) начинают хлебосдачу. Однако, Крайзернотрактор до сих пор не прислал МТС бланков учета зерна и накладных. Также не получили бланки учета от Заготзерно и элеваторы. Майкопский заготпункт из-за отсутствия бланков не принял привезенного колхозниками хлеба.

★

Мелекский колхоз, Моздокского района, Сев. Кавказ, с самого начала кампании начал претворять прошлогоднюю практику худших колхозов, плясавших под дудку классового врага. Колхоз намолотил с 3 гектар 33 цнт. ячменя. Из них 14 цнт. розданы колхозникам по трудодням, остальные лежат в амбаре. Засеяв полученными от государства семенами, этот колхоз не сдал ему ни одного килограмма зерна.

Вьючное звено красного обоза колхоза «Кудукча» (Зааминский район, Узбекистан) на пути к Ломакинскому сыпучному пункту.



ОГОНЬ ПО БУРЖУАЗНЫМ ПЕРЕРОЖДЕНЦАМ В СОВХОЗАХ

НЕМЕДЛЕННО ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРА С СОВХОЗАМИ

В условиях Средне-Волжского края заготовка хлеба в совхозном секторе имеет решающее значение.

По постановлению КомзасСНК и его краевого уполномоченного крайисполтора Заготзерно и межрайисполторы должны были заключить договора на сдачу хлеба государству с 198 совхозами самостоятельных трестов. 1 июля являлось предельным сроком заключения локальных договоров со всеми без исключения совхозами. Но хотя срок этот истек, заключено всего только 40 % договоров.

По неполным сведениям крайисполтора Заготзерно на 1 июля мы имеем следующее выполнение плана договорной кампании.

№№ п/п	Наименование трестов	Колич. совхозов, привлеченных к хлебосдаче	Совхозов, заключивших договора		Заключ. договоров на сдачу в % к общ. плану треста
			абс. вел	%	
1.	Зернотрест	28	9	32	35
2.	Промсовхозтрест . .	20	17	85	90
3.	Сам. Скотоводтрест	22	3	13	29
4.	Оренбург. Скотоводтрест	10	—	—	—
5.	Сам. Свиноводтрест	18	6	33	38
6.	Ульян. Свиноводтрест	15	—	—	—
7.	Пенз. Свиноводтрест	23	10	36	24
8.	Морд. Свиноводтрест	6	—	—	—
9.	Овощетрест	4	2	50	50
10.	Лубтрест	8	8	100	100
11.	Моссвеклотрест . .	2	2	100	100
12.	Садвинтрест	7	1	14	21
13.	Живилемтрест	10	5	50	43
14.	Птицетрест	9	3	33	33
15.	Овцеводтрест	2	1	50	55
16.	Коневодтрест	8	3	38	39
17.	Союзтабак	2	2	100	100
Итого		192	72	36	40

При совершенно неудовлетворительном ходе заключения договоров с совхозами края вообще, недопустимо отстают хозяйства Оркибургского Скоповодтреста, Ульяновского Свиноводтреста, Мордовского Свиноводтреста, Садвинтреста, Пензенского Свиноводтреста, Самарского Скотоводтреста.

Многие директора совхозов всячески пытаются уклониться от подписания твердого обязательства на сдачу хлеба государству. Ослабев на передальности планов, некоторые руководители

совхозов стараются спрятать с себя ответственность за их выполнение.

Мы знаем не мало фактов, когда некоторые директора совхозов становятся на путь обмана государства. Недавно красная газета «Волжская Коммуна» сообщила, что директор совхоза Зернотреста «Рабочий» т. Рябчиков дал преуменьшенные сведения об урожае. Как показала проверка, Рябчиков снизил сведения об урожае с полей первого и пятого отделений совхоза почти на 1 цнт. с га без всякого основания. О том, что по 8 отделению урожай будет значительно выше предполагавшегося, Рябчиков умолчал.

Кинель-Черкасский райком партии правильно осудил поступок Рябчикова, объявив ему выговор с предупреждением.

На тот же путь встает и директор тех совхозов, которые сознательно преувеличивают количество хлеба при исчислении своих внутренних потребностей (Ленинский и др.) или когда списывают погибшие площади «под собственное честное слово».

Известны также и другого рода случаи, когда директора совхозов (им. Пубрикова) «по взаимному соглашению» с управляющими МРисполтора Заготзерно подписывают договора на значительно меньшие количества, чем установленные планом.

Подотделы совхозов и руководящие районные организации должны крепко ударить по нездоровым ревизионистским настроениям отдельных директоров совхозов, срывающих договорную кампанию на поставку хлеба государству.

Э. М.

Самара.

ПОПЫТКИ ОБМАНУТЬ ГОСУДАРСТВО — ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Совхоз Сортсестреста «Сильковичи», Баятинского района, Западной обл., должен сдать государству 361 цнт. пшеницы.

Я запросил дирекцию совхоза, какая площадь у них под пшеницей и какой установлен урожай с гектара. Пом. директора по технической части по телефону мне ответил, что под пшеницей у них занято 46,8 га, а урожай установлен в 4 цнт. Следовательно, совхоз получит всего 187,2 цнт. пшеницы.

Так как заведующий райзо тов. Никольченко лично не знал об установленном урожайности в этом совхозе, я обратился в бюро райпаркома и президиум райисполкома. На очередном заседании бюро райпаркома был вызван директор совхоза. Он привез с собой акт, определяющий урожайность пшеницы в совхозе уже не в

4, а в 6 цнт. с га. Но даже исходя из этого расчета урожай пшеницы будет всего 280 цнт. — меньше установленного плана сдачи.

Я спросил у директора, как он выполнит в таком случае задание по пшенице.

— Какнибудь наберем, но у себя ничего не останется, — ответил он.

Бюро райпарткома отменило прежний акт и создало комиссию по определению в совхозе урожая пшеницы и ржи. По ржи прежний акт устанавливал в 5 цнт. с га.

Комиссия безусловно выявит точный урожай зерна в совхозе «Сильковичи». Директора совхоза и его помощников, пытающихся обмануть государство и преуменьшить урожай, надо привлечь к строгой ответственности.

РОМАНОВ.

(РайуполкомзагСНК)

Баятинский р. Западной обл.

ОТГОЛОСКИ ОДЕССЩИНЫ

В Ново-Сажарском районе, Харьковской обл., имеются 4 совхоза. Для определения урожайности в них, районными организациями была создана специальная комиссия, выехавшая прежде всего в совхоз Свинводтреста «Держак».

Здесь выяснилось, что директор совхоза т. Дягель давал преуменьшенные сведения о предполагаемом урожае. На 194 га озимой пшеницы т. Дягель преуменьшил сведения на 660 цнт. Всего озимого и ярового посева, подлежащего уборке, в совхозе — 568 га, то и со столь не-

большого клина Дягель преуменьшил сведения о предполагаемом урожае на 1028 цнт.

Дав уменьшенные показатели урожая, совхоз «Держак» получил и мизерный план хлебосдачи. По реальному плану совхоз должен был сдать только 110 тонн озимой пшеницы. Комиссия установила, что совхоз может и обязан сдать государству 360 цнт озимой пшеницы, кроме посеяного материала.

Излишек пшеницы, по определению комиссии, после выполнения совхозом плана сдачи и посеяного материала составит 1640 цнт.

Плана уборки, расстановки рабочей силы, лошадей и транспорта в совхозе нет.

Не лучше обстоит дело и в другом совхозе «Червоный партизан». Здесь по озимой пшенице предполагаемый урожай преуменьшен на 300 цнт. и настолько же преувеличен по яровым. Директор совхоза т. Корниенко определяет урожай в кабинете, не выезжая на поля. Овес, ячмень заросли сорняками, не были ни разу прополоты.

«Червоный партизан» предполагает досрочно выполнить план хлебосдачи в 98 тонн. Комиссия считает этот план явно преуменьшенным и предлагает его пересмотреть.

Этого мало. Районные организации должны со всей решительностью ударить по тем руководителям совхозов, которые под всякими предлогами, пытаются обмануть государство.

ФРОЛОВ.

(РайуполкомзагСНК).

П. Сепжары, Харьков. обл.

Ремонт виндмуэра в
Белозерской МТС (Одес-
ской обл. УССР).



В БОЕВОЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ ГОТОВНОСТИ ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ УРОЖАЙ

ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА СРЕДНЕЙ ВОЛГИ НЕ ПОДГОТОВЛЕНА К ПРИЕМУ ХЛЕБА

Для лучшей организации подготовки, вся техническая база Средне-Волжского края разбита на 8 участков, на каждый участок посланы бригады из оперативного работника, техника-механика или строителя. Кроме того, к определенной группе межрайконтр прикреплены 10 ответственных работников краевой конторы.

Большинство пунктов и элеваторов края не составили еще планов поступления зерна и графиков подвоза хлеба на пункты отдельными совхозами, колхозами, сельсоветами. Краевая контора до сих пор не дала планов завоза и загрузки предприятий.

Основной текущий ремонт и дезинфекцию складов и элеваторов предполагается закончить к 5—10 июля. Но есть опасения, что капитальный ремонт, шовое строительство и механизация не будут закончены и к началу хлебосдачи.

Строительство шовых элеваторов, проводимое Хлебостроем, подвигается черепашими темпами. Особенно медленно идет строительство элеватора на ст. Сургут. Качество строительства также не на высоте. Еще задолго до загрузки в новых элеваторах появляются трещины, оседает фундамент (ст.ст. Заглядино, Ново-Сергиевка).

Чрезвычайно слабо разворачивается дератизация, хотя договора с дорсанотделами Моск.-Казанской и Самаро-Златоустинской ж. д. заключены были еще 2 месяца назад.

Неблагополучно с ремонтом и проверкой весового инвентаря. Длительный элеваторно-складский сектором краевой конторы график высылки по пунктам и элеваторам бригад для ремонта весового инвентаря нарушен с первых же дней. Уверения края о том, что бригады будут в ближайшее время высланы, демобилизовали места. Лишь незначи-

тельное количество коптор, не ожидая помощи края, сами взялись за этот ремонт.

Надо сказать, что значительное количество элеваторов и пунктов действительно по боевому готовят техническую базу. Но их работу часто срывает отдельные работники снабженческого сектора краевой конторы, высылающие материалы с опозданием и не туда, куда нужно. Часто посылаются динамо без проверки, фонари без колпачков, делительные аппараты без конусов.

Наряду с половотянством некоторых работников краевой конторы и периферии в подготовке технической базы выявилось немало ударников. К числу их следует отнести механика силовой станции Бузулукского элеватора тов. Мельникова. Во время пожара МГМ, куда отданы были для проверки и ремонта поршни и золотники локомотивной элеватора, он четыре раза бросался в горящее здание мастерских, пока не отыскал и не вынес все части.

Не хватает счетоводов, таксировщиков, приемщиков зерна. Организованные 25-дневные курсы по подготовке приемщиков, рассчитанные на 570 человек, не могут, конечно, обеспечить выпуск квалифицированных работников. Новидному, с первых же дней новой хлебозаготовительной кампании встанет вопрос о необходимости мобилизации приемщиков, когда-то работавших в хлебозаготовительных организациях.

До начала хлебозаготовительной кампании краевая контора предполагает создать для инструктажа работников МРК по оперативному учету, по эксплуатации элеваторов и пунктов, квалифицированных и главных бухгалтеров.

И. НУДЕЛЬМАН.

Самара.

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ С СЕВ. КАВКАЗА

Григорьевский мехамбар Заготзерно Ставропольской межрайконторы (Сев. Кавказ) в новую хлебозаготовительную кампанию должен принять 1.500 тонн зерна. Но, хотя складская площадь амбара обеспечить прием такого количества хлеба совершенно не может, подготовка к буфтированному хранению зерна не проводится, настилов для буфтов нет. Крыша мехамбаров сильно напоминает решето. Однако, ремонт ее еще даже не пачат. Постройка 2 поршневых пере-

грузателей для механизированной приемки зерна срывается из-за отсутствия кредитов. Подъезд к мехамбару не приведен в исправный вид. Между тем, площадь перед амбаром представляет собой непролазное болото, где неизбежно будут застревать авто-машины и подводы.

Весовым инвентарем пункт не обеспечен, требуется еще не менее шести товарных весов и один авто-весы. К бестартой приемке зерна подготовка не ведется. К 26 июня пункт не имел

ни одного ящика для бестарной приемки. Лаборатория не оборудована, термометров и штамп нет; делитель и технические весы непригодны и требуют замены.

Не лучше обстоит дело и на Апполовском элеваторе. При плане заготовок 3.000 тонн зерна, складская площадь элеватора обеспечивает только 1.500 тонн, материалов же для бунтирования совершенно нет. Ручные сортировки не имеют подсевных сит (круглых и продольных), сепаратор элеватора не имеет продольных сит для про- ва.

КРЫШИ В АМБАРАХ ДЫРЯВЫЕ, ВОДА — ЗА ПОЛТОРА КИЛОМЕТРА

Оренбургская межрайконтора Заготзерно на территории Петровского района имеет 3 пристанционных пункта.

Ни один пункт не укомплектован приемочным аппаратом. Саркыташскому элеватору недостает 3 приемщиков, Черноморскому — 4-х, а на Желтинском пункте из требуемых 4 приемщиков нет ни одного.

Строительство двух механизированных лабазов легкого типа на Саркыташском элеваторе и на Черном Острове, начатое еще в 1932 г., подвигается очень медленно. На Черном Острове строительные работы были прекращены 4 месяца назад и возобновлены только 1 июня. К 25 июня исполнено всего 50% строительных ра-

Тревожно сведения о подготовке технической базы имеются по Кызылдарскому, Петровскому, Пролетарскому, Двойниному и другим элеваторам и заготовкам Сев. Кавказского края.

Крайконтора Заготзерно должна немедленно усилить руководство подготовкой технической базы, а в оставшийся до массового поступления хлеба срок привести в боевую готовность все склады и элеваторы края.

Е. ПЕРВИЛЬ.

Ростов-Дон.

бот. Недостат материалов, рабочих, оборудования.

Здание для механизированного лабаза в Саркыташе было готово еще к 1 апреля. К этому же времени были на месте и механизмы. Но так как крайняя контора Заготзерно в течение апреля и мая не удосужилась выслать техника-механизатора, монтаж лабаза пачат только в середине июня. Темны работ не обеспечивают окончания его к сроку.

В лабазе Желтинского пункта крыша и стены дырявые, ремонт их еще не начал.

Ни один пункт не арендовал свободных складов различных организаций, находящихся при станции, и не заключил договора на аренду железнодорожных пакгаузов. Бунтовые площадки

Погрузка хлеба на автомашину на пристани Рыбачье (Киргизия) для отправки на ст. Кант Турксиба.



не заготавливаются, а на Сарафанском и Желтишском пунктах для этого нет еще даже материалов, которые можно легко мобилизовать на месте.

Не произведена дезинсекция ни одного склада, хотя на элеваторе обнаружена хлебная моль и клещ. Колхозы района 75% зерна складут в жесткой таре. Однако к бестарной приемке пункты не готовятся. Не приспособлен ни диг ларь, в который можно было бы сыпать зерно из фуражных ящиков.

Весовой инвентарь на Черном Отроге и Желтом не проверен и не заклеен. На Черном Отроге имеется всего три весов—меньше половины требуемого количества.

Противопожарное состояние пунктов угрожающее. На Желтишском пункте нет колодца, средств на сооружение его крайвая контора Заготзерню не отпускает. Вода доставляется за полтора километра. Несмотря на самые решительные требования, крайвая контора Заготзерню на сооружение колодца средств не отпускает. Ни один пункт не огорожен, доступ туда совершенно свободный.

Все это является результатом переоценки со стороны руководителей пунктов и межрайконторы развернутого между колхозами и МТС соревнования по досрочной сдаче хлеба государству. Заготовители считают досрочную сдачу реальной и предполагают, что хлебозаготовки широко развернутся не в июле и в начале августа, а значительно позднее. Но такого рода оппорту-

нистическим настроениям надо ударить со всей большевистской решительностью.

Не лучше обстоит дело с организацией учета, хозрасчета, выявлением есудозаемщиков и организацией погрузочных работ. Инструкций по организации учета и отчетности нет, о хозрасчете пункты не имеют ни малейшего представления. Планов грузооборотов также нет, за исключением Черного Отрога. Договора с колхозами на погрузочно-разгрузочные работы не заключены.

Руководители сельских пунктов и Орелбургской МКЗ совершенно не уделяют внимания организации культурно-бытового обслуживания хлебопалатчиков. Предназначенные для этой цели помещения не оборудованы, литературы нет.

Коллективы пунктов никакой массово-разъяснительной работы вокруг хлебозаготовок не ведут, да и вести не могут потому, что кроме ведущего ни один сотрудник не знает нового закона об обязательной поставке зерна государству.

Уполномоченных МТС, посланных по постановлению крайкома ВКП(б) и крайисполкома на сельские пункты, МКЗ предложила использовать в качестве культурных в избах-ожидальных. Эту директиву, изымающую постановление крайних организаций, надо немедленно отменить, а авторов ее надо привлечь к партийной ответственности.

ЧУРИНОВ,

(Уполномоченный КомзавСМК).

Петровский р., Ст. Волга.

ХАЛАТНОСТЬ, ГРАНИЧАЩАЯ С ПРЕСТУПЛЕНИЕМ

Работники Виноделевского и Петровского элеваторов Ставропольской межрайконторы Заготзерню (Сев. Кавказ) халатно относятся к складированию и хранению зернопродуктов. Теперь, когда складская площадь позволяет свободно маневрировать ею, Виноделинский заготпункт сменил переочищенную пшеницу с засоренной и отгрузил ее при 4,5 проц. засоренности. В мехамбаре и складах смешивают различные культуры, склады содержатся небрежно и грязно. Много амбарных вредителей.

Никакой подготовки техбазы и дезинсекции нет и в помине. Приемочный аппарат во главе с ответственным тов. Дидником игнорирует всякие

указания по этому поводу.

Петровский элеватор емелал различные культуры, склады его находятся в безобразном состоянии, имеется масса сплывших и проросших ростков зерна, испорчено от самосозревания 53 цнт. сорго.

Сев.-кавказская крайконтора Заготзерню должна решительно пресечь преступное отношение приемочного аппарата к складированию и хранению зернопродуктов. Зав. Виноделевским пунктом и ответственным Дидником надо привлечь к ответу.

Е. ПЕРВИЛЬ,

Ростов-на-Дону.

„ДАНА ЗАЯВКА В КРАЙ“

Краснодарское отделение Заготзерню (Северный Кавказ) с июля и до конца декабря должно принять 36.959 тонн хлеба, емкость же его складских помещений рассчитана только на 24.930 тонн.

Но отдельным пунктам положению особенно на-

пряжающее. Налковский пункт, напр., должен принять 2.690 тонн зерна, а его амбары вмещают всего 500 тонн. Елисаветинский пункт имеет складскую площадь на 160 тонн вместо требуемых 2.121 тонны.

Как заявил руководитель сектора складирова-

ты и техбазы Краснодарского отделения Заготзерно тов. Моисеенко—из этого трудного положения они выйдут путем постройки шаштилов. Однако, дальше разговоров пока дело не идет.

На 105 раз'езде Старо-Корсунском приемном пункте, ремонт амбаров емкостью на 1.780 тонн до сих пор не закончен; дезинфекция как здесь, так и вообще по району не проведена.

Плохо с тарой. Району необходимо 34,8 тыс. штук мешкотары и 45 брезентов. Мешкотарой и брезентами Заготзерно обеспечено только наполовину. Тот же тов. Моисеенко успокаивает себя и других тем, что на тару дана заявка в край. Такая успокоенность, конечно, демобилизует работу по изысканию тары внутри района.

НИ ИНВЕНТАРЯ, НИ ЛЮДЕЙ

На приемных пунктах Заготзерно в Новомосковске, Кильчашах, Рубаничке и подпункте Орловщины, Новомосковского района (УСССР) нет нужного количества весов, ремонт и дезинфекция помещений не закончены. Не начаты строительство бунтовых площадок и установка везовых весов. Не обеспечены пункты людьми. Не хватает 20 счетоводов и квалифицированных приемщиков. Плохо подготовлены и имеющиеся работники.

Особенно тревожное положение создается на подпункте в Орловщине и Губихинском пункте. Последний обслуживает Новомосковский и Магдалиновский районы. В течение 2 лет Облгаготзерно проектирует механизировать его. Когда же, на-

Исключительно тревожное положение с ремонтом весов. Из имеющихся и требующих ремонта 112 весов исправлено лишь 55—60 проц.

Для приемки хлеба требуется 113 квалифицированных работников, имеется 87 человек.

Уже в ближайшие дни на склады двинутся обобы с хлебом. Штаб по руководству конкурсом на лучшую подготовку технической базы, созданный при Краснодарской межрайонной конторе Заготзерно, должен в кратчайший срок подготовить все к приемке хлеба.

М. АНТИПИН.

г. Краснодар.

пещ, были получены стройматериалы и двигатель, Облгаготзерно распорядилось переслать их в другой район.

Емкость подпункта в Орловщине составляет 200 тонн, а принять он должен 7.500 тонн зерна. На пункте нет лаборатории и подсобных помещений.

Такое состояние технической базы района не может, конечно, обеспечить бесперебойный прием 27 тыс. тонн хлеба.

ФУРМАНСКИЙ.

(Райуполкомзаг СНК).

Новомосковский район, Украина.

В ПЕРЕДОВОЙ ШЕРЕНГЕ

Борноглебская контора Заготзерно (ЦЧО) за лучшие показатели подготовки техбазы к предстоящей хлебозаготовительной кампании получила от областного штаба конкурса переходящее знамя.

★

Армавирская контора (Сев. Кавказ) закончила капитальный и текущий ремонт элеваторов, хлебозаготовительного инвентаря, измерительных приборов, укомплектовала штаты. Контора рапортовала Центральному штабу конкурса о своей подготовленности к приемке хлеба.

★

Курская контора Заготзерно на 30 июня закончила подготовку к приему хлеба нового урожая.

★

Закончили подготовку техбазы Бугурусланская, Бузулукская и Чапаевская межрайконторы Заготзерно (Средняя Волга). Готовы к

приему хлеба Бузулукский и Сердобский (без новой сушилки) элеваторы. Штаб Бузулукского элеватора переведен на сдельщину.

★

Пункты Козловской МРК — Сабурово, Лашки, Троекурово, Богоявленск, Лев Толстой, Данков (пункт, элеватор и сушилка) и Политово готовы к приему хлеба (ЦЧО). На элеваторах Россошанской конторы Заготзерно: Подгоренском, Россошанском и Митрофановском ремонт закончен. Тамбовская и Курская конторы подготовку к хлебозаготовкам закончили. Механику Иноковского элеватора, Тамбовской конторы, т. Коновалову выдана денежная премия.

★

Каменецкий куст Винницкой конторы Заготзерно (УСССР) полностью отремонтировал склады, весовой, зерноочистительный, лабораторный и пожарный инвентарь. Дезинсекция закончена. Семсуда оформлена полностью. Задолженность по таре ликвидирована. Заключение все договора на сдачу зерна совхозами и МТС.

КОНВЕНЦИИ ПРЕВРАТИТЬ В ОРГАНЫ БОРЬБЫ ЗА СОВЕТСКУЮ ПОЛИТИКУ ЦЕН И ДЕЦЗАГОТОВОК

ЗАГОТОВЛЯЮТ ПО ПРИНЦИПУ „СНИМАНИЯ ПЕНОК“...

Областная контора ЛСПО в ЦЧО — на особом счету. Таких организаций, как ЛСПО, МСПО, Донбасс, заготавливающих в ЦЧО эшелоны с.-х. продуктов для важнейших промышленных районов — десятком в ряду сотни внеобластных заготовителей, допущенных на цеховский рынок для децентрализованных заготовок.

За ЛСПО закреплены **лучшие** товарные районы по выбору; оставлены районы, в которых ЛСПО работал в прошлом году и имеет готовый заготовительный аппарат; добавлены шовые районы для развертывания заготовок ранних овощей. В общем ЛСПО ведет заготовку в 40 районах, богатых скотом, рыбой, птицей, овощами (Давыдовском, Острогояжском, Кортояжском, Бобровском, Фатежском и др.).

Перед ЛСПО стоит задача организовать децентрализованные заготовки на основе изучения экономики районов, охвата **глубинного** рынка, укрепление договорной связи с колхозами, ибо монопольное положение представительств ЛСПО в отведенных районах усугубляет их ответственность за проведение на местах политики партии в деле с.-х. заготовок.

Однако, руководство облконторы ЛСПО еще не усвоило новых задач заготовительской работы — необходимость **помогать** колхозному производству, бороться за создание и увеличение товарных излишков в районе, за вызывание к жизни новых с.-х. продуктов.

У работников ЛСПО на первом плане — коммерческий расчет: меньше затрат, больше выгоды. — Децзаготовки? План по ним за первый квартал уже выполнен!

Начинаем разбираться. Оказывается, что в 1932 г. контора ЛСПО имела по овощам: план дирекции на 90 тыс. тонн и централизованный план на 30.150 тонн. Фактически конторой заготовлено 46.302 тонны. Но велись ли конторой децентрализованные заготовки? Несмотря на всю очевидность ведения в 1932 г. исключительно централизованных заготовок по твердым государственным ценам, зам. управляющего конторой г. Ашик утверждает, что заготовки конторы в 1932 г. являются по существу децентрализованными и заготовленные сверх плана есть заготовленное в децентрализованном (?) порядке.

В защиту своей теории о децзаготовках, т. Ашик выдвигает множество аргументов, в том числе передачу централизованных заготовок по договору потребкооперации.

Между прочим, потребкооперация договор не выполнила, заготовив вместе 75 тыс. тонн всего 14 тыс. тонн. Чисто формальным аргументом г. Ашик пытается показать несуществующую работу конторы в части децентрализованных заготовок. По всякому, даже мало-мальски искушенному в вопросах заготовок попятно, что заготовить 15 или 30 тыс. тонн овощей в децентрализованном порядке контора не могла, выполняя одновременно основной централизованный план и перевыполнение на 16 тыс. тонн централизованного плана (что в основном и рассматривается работниками конторы, как децзаготовки) идет для контингентов, снабжаемых по **централизованным** нарядам.

Но убедить работников ЛСПО не так-то легко.

— Тогда не понимаем, что вы считаете децентрализованными заготовками? — вопрошают представители ЛСПО. — По нашему это есть децзаготовки. Мы работали за потребсистему (?), т. е. были часто случаи, когда у райсоюзов не хватало средств оплатить подвезенную на заготовку продукцию, — не выпускать же ее из рук, поэтому оплачивали и забирали продукцию **мы**.

— И даже контрактуемую?

— Да, и контрактуемую.

Вопрос ясен. Никаких децзаготовок конторы ЛСПО не вели, а попросту делили с потребсистемой труд реализации контрактационных договоров, используя попутно все возможности получения продукции **любыми** путями и мерами, занимаясь закупкой на базарах в районных центрах, пренебрегая глубишкой, создавая нездоровую атмосферу в районах. Агенты ЛСПО очень скоро прославились, как рыцари легкой наживы, постронной на ажиотаже и спекулятивных махинациях в обход запрещенным конвенций. Едва ли найдется в ЦЧО район, где представители ЛСПО (если, конечно, они там были) не подвергались бы штрафам и другим мерам воздействия. Достаточно сказать, что общая сумма штрафов, наложенных в разных районах на ЛСПО по далеко неполным данным составляет 20.000 руб.

В десятках районов ЛСПО воспрещалось производство заготовок за превышенные цены.

Административно управленческие расходы конторы раздуты и составляют 4 проц. к обороту.

**

Обстановка заготовок в 1933 г. резко меняется, но не парую заготовителям ЛСПО. Излюбленное орудие — нибайнические методы заготовок тро-

зят-большими неприятностями, но не так-то легко расстаться с «завоеванными позициями».

Понадобился приезд в ЦЧО уполномоченного Ленинградского обкома ВКП(б), чтобы примирить разгоревшиеся аппетиты ленинградских заготовителей, возглавляемых здесь конторой ЛСНО. Не помогла и эта мера. Руководители облконторы ЛСНО продолжают демонстрировать недовольство шовыми порядками, саботируют освоение кредитов и развертывание децзаготовок в отведенных районах. Напр., 19 марта в управлении уполномоченною КомзасСНК по ЦЧО нам заявили, что ЛСНО еще не получал мандатов на право ведения децзаготовок.

— Все получили, кроме ЛСПО, — наверно недовольны районами, — сообщил работник управления уполномоченною КомзасСНК т. Колоннов.

— В самом деле, почему мы не получаем мандатов? — удивленно обращается т. Ашк к работникам конторы, будто бы не зная, что мандаты уже готовы и их можно получить.

— Надо, надо, получить, — поддвигают работники конторы.

Политика ясна: с насиженных мест (сеть ЛСНО раскинута почти по всем основным пристанционным и пристанским пунктам) ЛСНО пока не снимает, давая возможность перестроить аппарат. А тем временем в шовные районы уже послана агентура разноухать, прощупать. Фактически вместо 22 районов, выделенных областной конторой, ЛСНО держит агентуру в 40 районах, изыскивая лазейки в наиболее «хлебные» места. По каковы бы не были ухищрения ЛСНО, жесткая политика регулирования заготовок даст себя чув-

ствовать. По кабинету управляющего в возмущении мечется тов. Шайкевич, вернувшийся из Павловского района, где ЛСНО не допустили к заготовкам.

Потерю времени и денег в поисках лазеек руководителем конторы т. Ашк прикрывает очковитательством, представляя в розовом свете картину развертывания децзаготовок в I квартале.

Оказывается, на всякий «пожарный» случай контора имеет собственный план «децзаготовок овощей на I квартал» (превратившийся после просто в рабочий план отгрузки овощей для межрайонных контор).

К этому плану составляется сводка произведенных отгрузок (овощи грузятся вообще, без подразделения на централизованные и децентрализованные). Желаящим убедиться в успешном ходе децзаготовок эта сводка используется как подтверждение выполнения децентрализованных заготовок, и наоборот. По сводке, действительно план децзаготовок выполнен на 60 проц., уже в январе и феврале якобы было отгружено 407 тонн овощей.

В действительности оказалось далеко не так. Дело в том, что в план «децзаготовок» ЛСНО вкело... переходящие остатки овощей на 1 января с. г., заготовленные в прошлом году по твердым государственным ценам. Прикрытый к стене в управлении уполномоченною КомзасСНК сотрудник конторы т. Брыман вынужден был отказаться от первоначального объяснения, что сводка об отгрузке 407 тонн овощей есть сводка результатов децзаготовок в I квартале. Проверка подтвердила, что фактически децзаготовки ЛСНО по области за I квартал дали следующие результаты:

Палатка культтоваров в животноводческом совхозе «Коммунист» (Лозовский район, Харьк. обл.).



заготовлено капуста, свеклы, лука, огурцов, помидор, томата и прочих овощей 339 тонн вместо 630 тонн, или 53,9 проц.; сухофрукт 3,9 тонн — 39 проц., повидла 8 тонн — 60 проц., мяса 58 тонн — 21,6 проц. квартального плана.

Результаты весьма слабые. Напр., по крупному рогатому скоту, мясу и мясопродуктам Курская контора ЛСПО за два с половиной месяца заготовила 15 голов скота, Орловская — 8 гол.; Орловская контора заготовила мяса говядины 147 цит., Острогожская — 824 цит. В феврале заготовки мяса шела почему-то одна Тамбовская контора, заготовившая 12.260 цит. Несмотря на такие результаты юбконтора ЛСПО показывает в сводке децзаготовок по мясу солидную сумму в 311.542 руб. Между тем в управлении уполномоченного КомзагСНК по ЦЧО фигурирует другая цифра — 78 т. р. В чем же дело? ЛСПО конглирует цифрами и в данном случае в децзаготовках мяса приписывает колбасные изделия и др. виды переработки, за счет которых и увеличивает свои показатели. Можно ли считать децзаготовками колбасу, закупленную у какой-нибудь артели, или повидло и т. д.?

Знает ли контора ЛСПО экономику районов? Нет, не знает. Заготовительная сеть ЛСПО базы, склады, перерабатывающие пункты, тарные мастерские, расположенные исключительно в приставочных и приставских пунктах, рассчитаны

на самостоятельное поступление продукции, ЛСПО в глубинку не заглядывает.

Тов. Ашик не стесняясь говорит, что работать на глубинке не выгодно, из-за больших расходов по вывозке продукции. Заявлено т. Ашик определяет всю линию работы ЛСПО.

**

По своему удельному весу контора ЛСПО, как главнейший заготовитель, занимает 10 проц. в областном плане. План децзаготовок I квартала по ЦЧО выполнен в сумме 10 млн. руб. Следовательно, объем децзаготовок ЛСПО должен был составить не менее 1 млн. руб.; фактически же децзаготовки ЛСПО составили меньше 300 тыс. руб. Провал децзаготовок в I квартале начал отрезвлять работников конторы ЛСПО. С 1 апреля они разослали половину аппарата в районы — заключать договоры с райсоюдами, колхозами, совхозами, живобъединениями на заготовку и поставку с.-х. продукции.

Необходимо решительно поставить вопрос об оздоровлении руководства областной конторы ЛСПО и о перестройке всего аппарата заготовительной сети ЛСПО в районах. Конторы ЛСПО надо превратить из «нахлебников» в подлинных организаторов децентрализованных заготовок в ЦЧО.

И. НОВИКОВ.
Н. РЕВЕЛЬС.

Воронеж.

РАЙКОНВЕНЦБЮРО ГРУБО НАРУШАЮТ ЗАКОН О ДЕЦЗАГОТОВКАХ

Решающую роль в организации децзаготовок пезерновых с.-х. продуктов безусловно играет райконвенцбюро.

Однако, проверка децзаготовок в Шацком и Сасовском районах, Московской области, проведенная Центральным конвенционным бюро при КомзагСНК, показала, что далеко не все райконвенцбюро борются за организацию рынка и советскую политику цен.

Проверка установила, что Московская областная, объединенная и отраслевые конвенции совершенно недостаточно руководят децзаготовками в районах и работой РКБ. Это привело прежде всего к нарушению директив правительства о количестве допускаемых в один район организаций.

В Шацке РКБ заседало 5 раз, вынесло несколько решений о привлечении заготовителей к определенным базарам (!), представлении отчетов и т. д. Но ни одно из этих решений не проведено в жизнь. В Сасове же конвенцбюро вообще не существует. Его заменяет инспектор райснаба, регистрирующий децзаготовителей.

Конвенциям неизвестны ни планы, ни контингенты заготавливающих организаций. Контроль за соблюдением цен и правил ведения децзаготовок не организован.

Количество организаций в районах намного превышает установленную норму. В Шацкий район конвенция прислала 5, а в Сасовский — 4 организации. Помимо того, райконвенцбюро допустило к заготовкам ряд мелких отделений государственных и кооперативных (Заготсоюз, контора Мосторга, торгово, РПС) организаций. В Сасовском районе децзаготовки ведет крахмалопаточный завод с контингентом около 100 чел., ЗРК зерносовхоза, лесорабколп. В обоих районах работают Мособлживколхозобъединение, Мосзаготсбл.

После «разгрузки», проведенной в феврале, когда в Сасовском районе, например, было до 200 организаций, в каждом районе осталось 9—12 заготовителей. Привыда, ряд «прикрепленных» решительно бездействуют (ЗРК Ортаметалл, завод № 39, ЦВК управ.), или работают паздами,

однако они запромождают район. При отсутствии какого-либо учета, отчетности, контроля за работой РКБ не имеет представления о ходе децзаготовок и деятельности организаций. Никакими преимуществами в получении наиболее товарных зон областные организации не пользуются.

Отсутствие оперативного руководства децзаготовками привело к ажиотажу на местных рынках, нарушению конвенционных цен, шедоровой конкуренции и т. п. Напр., в Сасове на базаре 28 мая агент Мособлживколхозоб'единения предложил за корову в 393 кгр 1.400 руб.; агент вишкунерного завода Сасовского района, ведущий заготовки без разрешения, надбавил сотню и за 1.500 р. купил эту корову. Представитель Кр. Пр. ком-та общественного питания тоже без разрешения закупил трех коров в 340—400 кгр. за 1.500—1.600 руб. В расписках же указывалась цена в 800—845 руб., а вес скота увеличивался. В последнем случае РКБ конфисковало коров и передало дело районной конвенции; в первом—оправдилось составленным актом, который переслала в обл. конвенцию.

Характерно отношение милиции к таким делам. Борковский сельсовет (Шацк) передал милиции акт на агента Мосгорпромлитсоюза, купившего корову за 1.300 руб. и выдавшего расписку на 750 руб. Но ГУМ «прекратило дело» за «малозначительностью факта», не реагировало на это дело и РКБ. Шацкое РКБ всего два раза оштрафовало нарушителей закона о децзаготовках. Сасовский инспектор никого не оштрафовал. Служба с заготовок применяется обычно к незаконно вторгшимся на рынок заготовителям. Вообще же вся репрессивная деятельность РКБ членов конвенции не коснулась. Между тем почти во всех случаях закупок конвенционные цены грубо нарушаются. Выходит из установленных рамок Шацкое горно, закупяющее скот для столовой и колбасного производства. Есть сведения, что Заготскот платит за корову по 1.000 руб. и даже больше, что зерносовхоз меняет корову на муку. ОРС Коломенского завода — член конвенции, в договоре с ИПС на поставку яиц предусматривает отоваривание кондитерскими изделиями (на 2 тыс. руб.). На базаре 8 июня вместе с дирекцией ИПС этот ОРС проводил открытый товарообмен, меняя 1 кгр. конфект на 2 яйца.

Всем этим РКБ не интересуется.

Отсутствие организованного выступления на рынке заготовителей, «заготовки» по произвольным ценам на районных базарах, совершенно недостаточный контроль—естественно не могли стимулировать усиленного хода децзаготовок и снижения рыночных цен.

Объем заготовок далеко не исчерпывает имеющихся в районах товарных возможностей.

Договоров с колхозами ни одна организация в районах не имеет. Между тем свободные излишки у колхозов есть; один из колхозов имеет даже в Шацке лавку для торговли мясом и молочными продуктами. Массово-разъяснительная работа в колхозе с колхозниками отсутствует, нет необходимых указаний о заключении договоров из области.

Наиболее активные ОРС'ы (Коломенского завода) заключают договора на поставку продукции на комиссионных началах с райоб'единением животноводческих колхозов, с ИПС, обходя таким образом вопрос непосредственной связи с производителем.

Совершенно не втянуто в децзаготовки низовое звено потребсистемы: сельпо, РИС. Решение ЦКБ от 27/III о развертывании децзаготовок РИС по месту работы и сдаче 50 проц. заготовленной продукции постоянно действующим в районе заготовителям—в районах и сельпо неизвестно.

ОРС Коломенского завода с 10 мая тчетно пытается заключить договор с Шацким горно на поставку яиц. Горно от договора отказывается, ссылаясь на ряд трудностей.

РКБ в Шацком и райспаб в Сасовском районах ничего не сделали для организации и упорядочения децзаготовок в районе, не справились с задачей внедрения конвенционных цен и проводят совершенно беззубую политику борьбы с дезорганизаторами рынка. Также бессильны оказались они в помощи заготовителям по освоению районов и завязыванию длительных связей с колхозами. Поэтому решение РКБ Шацка от 27 мая «признать, что децзаготовки скотомясопродуктов ослабли, а яично-масляные совершенно не развернуты; есть нарушение конвенционных цен, ослаблено руководство со стороны РКБ»—можно рассматривать лишь как слабый намек на самокритику, не дающую при этом никаких практических результатов по улучшению работы.

Райконвенции и прикрепленные организации должны решительно изменить методы работы и от базарных закупок по произвольным ценам стать на путь углубленной работы по освоению товарных возможностей района путем заключения длительных договоров с колхозами и жесточайшей борьбы за соблюдение конвенционных цен. Надо быстро реагировать на факты дезорганизации рынка, установить проверку исполнения своих решений и внедрить в практику действительную ответственность организаций за проводимую в районе работу.

Г. К.

КАК РАБОТАЮТ КОНВЕНЦБИОРО УКРАИНЫ

Тов. Молотов в докладе о народно-хозяйственном плане на 1933 г. на сессии ЦИК СССР следующим образом определил задачи, стоящие в области децзаготовок: «Теперь поставлена задача наладить работу конвенционных бюро, добиться правильного регулирования и устойчивости цен как в районах деццентрализованных заготовок, так соответственно на рынках колхозной торговли, развернуть по-настоящему борьбу со спекулянтами, вздувающими цены, и таким образом внести планоность и организованность в эту область».

В нашем распоряжении материал одной из крупнейших республик Союза—Украины, который свидетельствует о явной недооценке рядом местных организаций значения децзаготовок.

В областях и районах Украины это решение о конвенциях осталось невыполненным и на сегодня, хотя формально конвенции существуют и дают разрешения на право децзаготовок, взимают штрафы и иногда собираются для того, чтобы обсудить пару мелких вопросов. Ответственные работники (руководители организаций), как правило, в заседаниях конвенций не участвуют, передоверяя это техническим работникам аппарата. И результаты работы конвенции, вследствие этого, очень ничтожные.

Конвенции, как правило, существуют лишь на бумаге. Достаточно сказать, что Винницкое областное конвенцбюро собиралось за 6 месяцев всего 2 раза, Киевское—5 раз, Одесское конвенцбюро 3 дня нельзя было собрать для заслушания доклада товарища обследовавшего работу этого бюро и т. д.

Ни одного вопроса, обусловившего внесение планоности и организованности в дело децзаготовок, ни одна конвенция не рассматривала. Больше того, в Винницкой области даже нет плана децзаготовок. В Киевской планы разрабатываются аппаратом, конвенцией же рассматриваются и в районы не спускаются.

Фактически конвенции вежоду подменяются аппаратом, как правило мало квалифицированным, и как не достаточно проверенным, который не в состоянии правильно и четко разрешать поставленные вопросы.

В районах положение еще хуже. Конвенций, как правило, также нет, а там, где они есть, они занимаются несвойственными им делами. Могилев-Подольское конвенцбюро, например, рассматривало вопрос о слабжении ЗВК майками, трусиками, ложками и др. предметами пириотребы и хозяйственного инвентаря, не занимаясь вовсе или почти вопросами размещения заготовителей и стоимости цен. В Уманском районе Киевской обла-

сти, конфискованное у одного заготовителя мясо передавалось другому по цене, в 5 раз превышавшей конвенционную. Киевское районное конвенцбюро занималось разработкой себестоимости парниковой продукции, одновременно с этим допустив в своем районе 73 заготовителя.

Фактами подобного рода можно заполнить целые тома — все они свидетельствуют о том, что областные и районные конвенцбюро на Украине свою задачу — стать проводниками советских методов заготовок и советской политики цен — не выполняли.

Это приводит к грубейшим искажениям директив партии и правительства в вопросе организации децзаготовок.

Одним из основных элементов, обеспечивающих устранение ажиотажа и спекулянтского вздувания цен—является контингентирование количества заготовителей в области и районе. В любом районе УССР вы найдете не менее 8—12 заготовителей, из которых каждый легализован какой-нибудь инстанцией от УкрКБюро до районного конвенционного бюро включительно.

Хотя в постановлении СНК СССР и СТО совершенно четко определено, что контингент децзаготовителей в каждом административном районе устанавливается уполкомзагСНК по области, Винницкий и Киевский уполкомзагСНК передоверили это право районам.

Хотя в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР по поводу решения обкома ВКП(б) и облисполкома ЦЧО о допуске мелких местных организаций к децзаготовкам подчеркнута неправильность подобных решений, УкрКБюро оспорило решение своей мясной секции о запрещении мелких местных организациям (больницы, столовые и пр.) района вести децзаготовки.

Хотя постановлением СНК СССР запрещено допускать в район к децзаготовкам свыше 2—3 организаций, УкрКБюро разрешило допускать ЗВК, Военстрой сверх 3 во все районы, где они найдут нужным вести заготовки. Это, кстати сказать, противоречит и постановлению УЭС'а, предусматривающему заготовки этих организаций в районах их расположения и четко сформулированному в своем постановлении от 7 марта этого года запрещению допускать в район больше 2—3 заготовителей.

Транспортная кооперация в Киевской и Винницкой областях поставлена в исключительно неблагоприятное положение. Вместо отвода ей нескольких полпоселенных районов для децзаготовок, Винницкая и Киевская конвенции предоставили ей право заготовок в 2—3 селах во всех районах



Председатель Стрижевского колхоза (Винниц. обл. УССР) тов. Микитенко и агроном тов. Гуляк определяют урожайность овса на полях колхоза.

прохождения обслуживаемой данным ТПО дороги. Это привело к тому, что ТПО вынуждены крайне расширять свои силы и не в состоянии всерьез осваивать отведенные им районы. Больше того, они вынуждены ограничиться заготовками на базарах, не вступая в непосредственные договорные отношения с колхозами. С другой стороны предоставление ТПО права заготовок в 42 районах Винницкой и 50—Киевской областей, приводит опять же к увеличению количества заготовителей в одном административном районе.

Итак эти «разумных» мероприятий — резкое превышение количества заготовителей в одном административном районе.

Одесская конвенция, о которой писала в СКТ бригада, не выправила до сих пор того положения, которое имело место и было констатировано одесской облКК РКК; все также в Голопристанском районе имеется 15 заготовителей, все также продолжается дерганье и переместительная горячка в районах Одессины.

Все это происходит при прямом попустительстве со стороны УкрКБюро.

Донецкая конвенция ведет несколько иную, с позволения сказать, «полтику» — она допустила сама, не доверяя этого дела районам, по 12—16 заготовителей в район. При этом чем индустриальней район, тем больше в нем заготовителей (Макеевский, Горловский и др.). Кроме отвода района у себя в Донецкой области, она поместила свои ОРС'ы и ЗРК еще, примерно, в 5—6 областях как в УССР, так и в ЦЧО и на Северном Кавказе. При этом она и другим областям (Линовецкий и Лысянский районы Винницкой области и др.) пытается навязать преувеличенное количество заготовителей в один район. Это приводит к тому, что «облагодетельствованные» шефами этого конвенцбюро ОРС'ы и ЗРК или мечутся из района в район и не осваивают их, или вообще не являются для заготовок (в Винницкой области, например, не явились представители ЗРК Цементовика, ЗРК Степобольшика, ЗРК Зажалышика, ЗРК Турбошеса и др.).

Очевидно, Донецкая конвенция при прикреплении к районам децзаготовок исходит из принципа «числом побольше», а что из этого получится — дело десятое.

Наиболее благоприятные, с этой «распределительной» точки зрения, результаты работы показывает Харьковская областная конвенция. Она запретила заготовки местным организациям, объявив потребителю обеспечить местные организации за счет остающихся в ее распоряжении 35 проц. всех заготовленных по договорам с прикрепленными организациями с.-х. продуктов. Она отвела небольшую группу районов, вполне удовлетворяющую ЗВК и ТПО, этим последним. Она лишь в одном районе превысила установленную ЦКК СССР норму количества заготовителей.

Во всех областях Украины сейчас уже укомплектован институт зампредов по заготовкам. Однако он остается без инструктажа областью о децзаготовках. В Винницкой области вообще считают лишним даже отвечать на запросы районов. Так, по Антониновскому району, о котором писала «Правда», предрика сообщил о создавшемся совершенно недопустимом положении в связи с прикреплением туда организаций Москвы и Украины, но ему не сочли нужным даже ответить.

В этих условиях зампреды и их аппарат ведут работу наощупь. Обычно на вопрос «почему вы не инструктируете зампредов?», следует стереотипный ответ: «аппарата нет». Это не верно — штаты конвенцбюро позволяют иметь инструкторский и инспекторский аппарат; но в отдельных областях УССР предпочитают вместо этого иметь стенографистку, бухгалтера, машинистку, курьера и т. д. В Киевской области, например, из

6 человек, числящихся по штатам конвенции, только 3 фактически работают в конвенции.

Опять же можно в пример поставить Харьковскую конвенцию, имеющую в своем штате двух инспекторов, обследующую районы и, вызывающую зампредриков для инструктажа в Харьков. В результате этого Харьковская конвенция завязала тесную связь с районами, получает от них письменную и устную информацию и реагирует по всему этому материалу. Пельзя сказала, чтобы эта работа была и в Харьковской конвенции поставлена на должную высоту, по пути она выбрала правильный, и, идя им, она сумеет организовать свою периферию.

В полном соответствии со всем этим протекает и борьба за соблюдение цпн. Цепны, утвержденные СТО 16 января, Владимирская райконвенция вывела только в мае, Кременчугская конвенция также с большим опозданием и т. д. Отдельные конвенции устанавливали цены, превышавшие череподатные ЦКБ. Фактически устанавливаемые цены гораздо выше конвенционных. Конвенцибюро, имея об этом сведения, никаких мер не предпринимает (Киевское обл. конв. бюро, Бердичевское райконв. и др.). В отдельных случаях налагаются штрафы, но не на виновных, а на организацию. Эти штрафы зачастую не возмещаются и вообще имеют случайный характер.

Все приведенное характеризует исключительно неблагоприятное положение дел в работе конвенцибюро крупнейших областей Украины. То же положение имеет место и в КВ Украины.

Надо удивляться той величайшей безответственности конвенционеров, той величайшей, совершенно недопустимой халатности руководителей местных конвенций, при которых могло создаться это положение.

Однако не только удивлению здесь место. Конвенционные бюро созданы для обеспечения единой линии в деле децзаготовок. Каждый участник конвенции несет ответственность за всю ее работу в целом, он обязан проводить ее решения и следить за их соблюдением. Имеет ли место такое положение сегодня на Украине? Нет, не имеет. Это основной прожек работы по децзаготовкам в УССР. Конвенции, которые бездействуют, надо распустили, надо со всей тщательностью отбирать состав постоянных участников, надо решительно укрепить аппарат конвенции и пересорить его применительно к задачам оперативного и конкретного руководства областями и районами. Пусть этой перестройкой укажут т. Черныльм в решении о перестройке ЦКБ (пр. КомзасСЛК).

Надо организовать районный аппарат; этого мало — его надо инструктировать и проверять. Конвенции Украины должны выйти из этого состояния спячки, в котором они находятся.

Надо через конвенции обеспечить «плановость и организованность» в деле децзаготовок, а сами конвенции превратить «в действительные органы борьбы за советскую политичку цен» (Солг. тл. ЦК).

ДУЭЛЬ.

Колхозник Пирлы-Агахан-Оглы (Тедженский район, Туркмения) разгружает привезенный на верблюде ячмень на пункте Заготзерно.



По республикам и краям

ОПЕРАТИВНО РУКОВОДИТЬ РАБОТОЙ ЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО АППАРАТА

Правильность руководства периферией со стороны уполкомзагСНК — необходимое условие для обеспечения действительно большевистской работы периферийного заготовительного аппарата. Конкретное оперативное руководство тем более важно, что аппарат райуполномоченных и зампредриков по заготовкам создали лишь очень недавно и что мы в этом году перешли к новым методам заготовок.

Партия уделила в этом году исключительно большое внимание укреплению заготовительного аппарата, мобилизовав тысячи лучших проверенных членов партии на работу в качестве райуполномоченных и заместителей председателей предриков по заготовкам.

Успех работ решают люди. Поэтому в первую очередь уполкомзагСНК обязаны были обеспечить четкое руководство периферийным аппаратом, оказать помощь и создать ему надлежащие условия работы. Вот эта-то истина в достаточной степени в Московской области не была усвоена.

Начнем с основного — с укомплектования периферии работниками. Даже на 1 июня не все районы из числа намеченных имели райуполномоченных и зампредриков. Периферийная сеть уполкомзагСНК по Московской области (райуполкомзагСНК, зампредриков, гарницевые контролеры и т. д.) в общем достигает 600 работников. Первым условием конкретного руководства является знание своих кадров. Этим московский уполномоченный КомзагСНК похвалиться не может. Группа по кадрам не организована, систематическое изучение кадров отсутствует, и даже на большинство работников самого управления уполкомзагСНК по Московской области не заведены трудовые списки.

Новизна метода заготовок в 1933 г. и создание нового заготовительного аппарата требовали со стороны уполкомзагСНК проявления большой заботы к созданию нормальных взаимоотношений между райуполномоченными и районными организациями, оказанию последними райуполномоченным содействия в укомплектовании аппарата, предоставлении помещений, транспорта, создании нормальных бытовых условий и т. д. В аппарате уполкомзагСНК по Московской области господствует уверенность в том, что в этом отношении все обстоит вполне благополучно, что в районах уполномоченным оказывается полная поддержка.

Однако, сигнализация самих райуполномоченных рисует совершенно иную картину и говорит об оторванности уполкомзагСНК по Московской области от действительности.

Райуполномоченный тов. Анохин сообщает, что в Петелинском районе рик и райком разослали распоряжение о запрещении председателям сельсоветов и председателям колхозов выезжать под страхом ареста по вызовам райуполкомзагСНК, разрешая выезды исключительно по вызовам рика. Это непродуманное, подрывающее авторитет райуполкомзагСНК, распоряжение может дать председателям сельсоветов основание относиться с недоверием и к другим распоряжениям райуполномоченного. Аналогичный случай имел место и в Тарусском районе (об этом уже сообщалось в № 9 «На фронте с.-х. заготовок»). Между тем, этот самый порядок мог быть установлен иным, не подрывающим авторитет райуполномоченного, путем.

В том же Петелинском районе председатель рика тов. Василиюшков служебной запиской на имя колхоза «Красный Октябрь» разрешил не взыскивать гарницевый сбор за смолотую колхозом роль, а 40 кгр. уже полученного гарницевого сбора предложил вернуть обратно колхозу. Райуполномоченный совершенно правильно поступил, разъяснив зав. мельницей, что он обязан гарницевый сбор взыскивать, и именно за это недоуплачено явного беззакония райуполкомзагСНК тов. Анохину было заявлено: «таких работников нам в районе не надо».

Ударив через областные организации по выразителям подобных местных ошибок, можно было бы предупредить повторение их в других районах. Но уполкомзагСНК по Московской области не придавал им принципиально-политического значения и не реагировал на них.

Комитет по заготовкам обязал уполкомзагСНК и их заместителей побывать в каждом районе, на месте ознакомиться с бытовыми условиями работы райуполномоченных, устраняя при этих выездах все непорядки. В управлении уполкомзагСНК по Московской области записываются разговоры о невыполнении этого распоряжения, и в то же время не обращают внимания на ряд жалоб райуполномоченных на неудовлетворительность бытовых условий, на отсутствие транспорта, на отказ райорганизаций в выделении ра-

ботников и т. п. (Новоторжский, Одесский, Поводеревенский и др. районы). В огромном Бежецком районе, имеющем в радиусе свыше 80 км., и др. районах, райуполномоченные не имеют никакого транспорта.

УполкомзагСНК по Московской области крайне медленно разворачивает работу по инструктированию райуполномоченных. В областном управлении отговариваются тем, что по существу в районах аппаратов еще нет. Оговорка совершенно безосновательная, т. к. в большинстве районов райуполномоченные имеются. Кроме того, уже с момента посылки уполномоченного в район работа о дифференцированном, конкретном руководстве каждым райуполномоченным ложится сразу на уполкомзагСНК, независимо от того, укомплектован ли полностью аппарат в районе.

Недостаточность руководства, отсутствие необходимой конкретности — не могли не отразиться на проведении кампании по исчислению размеров обязательств по поставке и по вручению их. Здесь было допущено немало ошибок, затруднивших работу и потребовавших исправления. В частности, совершенно неудовлетворительно инструктировались райуполномоченные по вопросам, связанным с исчислением натуральных МТС, и наблюдением за выполнением примерного договора МТС с колхозами, в особенности его 8-го пункта.

По пункту 8 примерного договора «МТС покупает у колхоза по особому соглашению все сложные молотилки и локомобили». Аппарат уполкомзагСНК по Московской области не дал по этому вопросу никаких указаний райуполномоченным, и свою пассивность в этом деле объясняет тем, что, якобы, в колхозах Московской области нет ни сложных молотилок, ни локомобилей.

Правильно, если сложного молотильного инвентаря нет — не вачем и указания давать. Но в том-то и дело, что в Московской области такой инвентарь есть. Председатель КомзагСНК т. Чернов в своем докладе на хлебном совещании особенно подчеркнул недопустимость невнимательного отношения заготовительного аппарата к проведению в жизнь этого мероприятия, обеспечивающего поступление государству натурпродукта. Указание это уполномоченным КомзагСНК по Московской области инженировалось и в результате именно недостаточно конкретного руководства в Рязанском районе, напр., МТС заключили договора с колхозами на осеннюю работу в денежном выражении, вместо натурального.

Недочеты, отмеченные в отношении обязательств по зерну, в еще большей степени относятся к картофелю. Как и там, МОЗО внесло порядочную путаницу в учет посевных площадей, как и там, райки и сельсоветы не были подготовлены к техническому проведению работы по исчисле-

ниям и исполнению обязательств, а руководство уполкомзагСНК в этой части было слабым.

В начале июня не был еще распределен план заготовок картофеля по заготовителям, что без сомнения ослабило борьбу этих организаций за сев картофеля. В 30 районах вопреки инструкции, допускающей в каждом районе приемку картофеля только одной организацией, приемка картофеля поручена двум организациям (Союзплодоовощь и МСПО).

Не было уделено внимания инструктажу райуполномоченных в районах в отношении поставки картофеля колхозниками с их приусадебных посевов.

Если по зерновым и картофелю руководство аппарата уполкомзагСНК районами недостаточно, то в отношении других культур дело обстоит еще хуже.

В Московской области леп является одной из важнейших культур. Ни по одному вопросу, касающемуся заготовок льна и пеньки уполкомзагСНК не дал районным организациям ни одного указания. Не уделялось внимания и качеству проведения контрактации льна и агонии. Облепение, что, мол, аппарат уполкомзагСНК сознательно никаких директив в этой части не давал для того, чтобы сосредоточить все внимание районов исключительно на вручении обязательств по зерну, явно не выдерживает никакой критики.

В аппарате уполкомзагСНК подготовкой и ремонтом складского хозяйства не занимаются.

Оргмассовая работа вокруг подготовки к новой заготовительной кампании не развернута.

Отсутствием оперативно-конкретного руководства обусловлено невыполнение плана пенькозаготовок в 1932 г. (выполнение — на 28,6%). Имелся случай, когда колхозы, не сдавшие ни одного шилограмма пеньки, все же «стимулировались» хлебом (колхоз имени тов. Молотова). Наряду с этим, имеются случаи использования для местного снабжения части хлеба, предназначенного на стимулирование заготовок.

Явно недостаточно руководство и по заготовкам овощей. Успокоились на том, что в начале кампании по осповизим заготовителям через МК была проведена мобилизация и посылка на места 1.200 товарницей. Однако, эти товарницы не были использованы для обеспечения живого руководства и систематической проверки того, как проводится контрактация овощей.

В самой овощной группе управления уполкомзагСНК по Московской области нет власти в вопросе о взаимоотношениях заготовителей (оргел, фабрики и заводы) с колхозами, и не был изучен вопрос, хотя бы на примере десятка крупнейших фирм, какую конкретную помощь то или иное предприятие оказывает колхозу, с которым имеет до-

говоримые отношения по заготовкам овощей. Орсы и ЗРК, прикрепленные к районам, не привлечены к непосредственной работе по заготовке овощей. Истринский, напр., район отведен для проведения заготовок ДРРОПУ, на обязанности которого лежит снабжение 4 крупных ЗРК, с удельным весом в общем плане заготовок в 35—40%. Но эти ЗРК совершенно обезличены и не прикреплены к определенным колхозам; более того, проводя шефство в данном районе, они все же не прикреплены для заготовок к подшефным им колхозам.

Тары для перевозки, заготовки и засолки овощей нет. В аппарате уполномоченного КомзагСНК не был заслушан ни один из основных заготовителей овощей по области.

До какой степени не конкретно руководство по контрактированию и заготовкам овощей можно видеть из директивы уполномоченного КомзагСНК от 9 мая, данной по 59 районам. В директиве этой сказано: «Учтите, что контрактирование и заготовка овощей должна привлечь специально ваше внимание с тем, чтобы, не подменяя ответственности каждого заготовителя овощей, обеспечить такое руководство, которое гарантировало бы безусловное выполнение и перевыполнение...».

Такого рода директива не есть конкретное руководство и даже не руководство «вообще».

Примерно таким же было руководство периферией по заготовкам продуктов животноводства, по децентрализованным заготовкам и др.

СПОКОЙСТВИЕ, ДЛЯ КОТОРОГО НЕТ ОСНОВАНИЙ

На недавно состоявшемся в Сталинграде красном хлебом совещании уполномоченный Заготзерно успокоенно уверял делегатов, что край полностью подготовился к встрече хлеба. О том, насколько эти уверения не соответствуют действительности, говорят следующие факты.

В этом году крайзаготзерно должно механизировать 15 складов, достроить 6 складов и закончить механизацию 4 тракторных ларей. Все эти работы выполнены лишь частично. Ни один склад, намеченный к механизации, не обеспечен материалами даже в таких крупнейших пунктах как Серафимовичи, Армады, Гажовка и Линки. Нет металла для устройства самодельных ковшей на элеваторах, не хватает электромашии и двигателей.

Совершенно не готовы к кампании пункты Марксистадекого кайтона Пейресублики. Хоперский пункт, Усть-Медведицкого района, должен принять 142 тыс. ппт. хлеба, а имеет складов всего на 42 тыс. цнт. Но и эти пункты еще не подготовлены к приемке. На Качалинском пункт-

Выезды инспекторов в районы не носили планомерного характера. В большинстве инспектора не считали даже нужным отчитываться в своей работе. Опыт их не подытоживался.

Крупнейший недостаток работы уполномоченного КомзагСНК по Московской области — это почти полное отсутствие руководства в части развертывания райуполномоченными массовой работы. Классово-враждебные элементы не мало поработали над тем, чтобы по-своему растолковать новые законы об обязательной поставке зерновых и картофеля государству, аемало поработали над тем, чтобы посеять сомнения среди колхозников и единоличников о том, что после сдачи пойдут встречные планы и т. п.

Московский уполномоченный КомзагСНК за все время существования на местах аппарата райуполномоченных и зампредрайком никаких указаний не дал о том, как развернуть массовую работу, не дал ни одного указания об увязке работы райуполномоченных с политделами совхозов и МТС.

Руководство периферией уполномоченного КомзагСНК в Московской области — яркий образец того, как не следует руководить. А ведь от московского уполномоченного КомзагСНК вполне можно было ожидать исключительно образцовой работы, имея в виду огромную помощь, которую оказывает ему Московский областной комитет партии.

И. РОСТОВСКИЙ,

те склады отремонтированы всего на 11%, на Сиротинском — на 23% и т. д.

Не обеспечены хлебозаготовки тарой и брезентами. На 3 квартал нужно 1750 брезентов и 4627 тыс. мешков. Крайзаготзерно имеет всего 1500 тыс. мешков. В ожидании пока получатся зааряженные 1670 тыс. и освободятся из-под муки 700 тыс. мешков ничего для мобилизации тары на месте не делается. Не хватает весов, ремонт их не налажен. Районные конторы Заготзерно, до сих пор не провели учет весового инвентаря (Камышинский и др. районы).

Далеко не закончена кампания по заключению договоров с МТС на сдачу хлеба. Из 140 МТС договора заключили с межрайонными конторами Заготзерно не более 10.

В заготаппарат часто выделяют явно шегодных работников. Саратовский горком, например, выделил в заготаппарат работника, дезертировавшего ранее из партии, судившегося, имевшего частые взыскания. В Даниловском районе райком партии выделил на должность зам. уполномочен-

вического пункта всего 28.000 цит. и из Усть-Хоперского 20.000 цит. зерна.

Основная масса хлеба, пршитого пристанскими пушками, выпружалась в осеннюю навигацию, что связало с оседанием зерна в районе в течение 6—7 месяцев. Вывоз хлеба из пристанских пунктов зимой гужом до пристанционных пунктов себя не оправдывает.

В этих сложных и неблагоприятных условиях вопросы вывоза и складирования хлеба, упираясь непосредственно в расстановку и использование рабочего скота в колхозах, приобретают исключительную важность. В районных организациях разработано два варианта разрешения этих вопросов.

По первому варианту предполагается за счет постройки легкого типа зернохранилища емкостью в 40.000 цит. расширить складскую сеть Усть-Хоперского пристанского пункта, выпружить в осеннюю навигацию из Усть-Хоперского пункта 56.000 цит. и из Серафимовичского пункта тоннажем в Калач 32.000 цит. В этом случае необходимо до осенней навигации оставить в складах Серафимовичского пункта 111.000 цит. и Усть-Хоперского пункта 100.000 цит.

Директивные организации района этот вариант отвергли.

По второму, наиболее выгодному, утвержденному варианту, предложено начиная с середины июля до октября с помощью автоколонны, состоящей из 38 машин, выбросить к пристанционным пунктам в Себряково и Обливы до 15.000 центнеров. Остальной хлеб должен быть принят на пристанские пункты внутри района, а в осеннюю навигацию до 40 проц. хлеба в пристанских пунктах надо отпружить в Калач.

Этот вариант сокращает полугодовое оседание хлеба в районе и до начала зимы отдаст в хлебооборот страны до 250.000 цит. хлеба. Для реализации этого плана краевые организации долж-

ны с середины июля до октября дать району не менее 30 грузовых полторатонных автомашин.

До начала хлебозаготовок остаются считанные дни, а техническая база совершенно не подготовлена. К расширению складской площади в Усть-Хоперском пункте, к заключению договоров с Дону-Кубанским госпароходством на вывоз хлеба осенью тоннажем из пристанских пунктов района ни крайзаготзерно, ни Себряковская межрайонная контора не приступили. Вопрос о помощи району в вывозе хлеба автоколонной в краевых организациях не разрешен.

Ни первый, ни второй варианты пока не имеют под собой материальной базы. Все же районные организации распорядились прикрепить колхозы к вывозу хлеба к пристанским пунктам, что может привести к сваливанию в Усть-Хоперском пункте под открытым небом до 90.000 цит. хлеба. Эта опасность тем более реальна, что крайзаготзерно к строительству нового зернохранилища не приступало и договоры на вывоз хлеба в осеннюю навигацию не заключало.

Краевые организации, рассматривая пристанские пункты как глубинки, до сих пор недоучитывали специфические условия Серафимовичского глубинного района.

В этом году краевые организации (крайзу, крайзаготзерно, крайуполкомзагСНК и крайзернотрактор) должны проявить чрезвычайную глубину и оперативность, чтобы предотвратить оседание и гибель хлеба в глубинках.

Необходимо обеспечить району помощь автомашинами для вывоза хлеба и частичной разгрузкой тоннажем в намеченных размерах внутри районных пристанских пунктов. В осеннюю навигацию эта помощь выведет район из того тупика, в котором он теперь очутился.

Н. МЕНЯЙЛО.

г. Серафимович.

СУРОВО КАРАТЬ РАСХИТИТЕЛЕЙ КОЛХОЗНОГО УРОЖАЯ

В прошлом году в Краснодарском районе (Сев. Кавказ) кулак, воспользовавшись притуплением классово-бдительности парторганизаций и сельсоветов, расхитил около половины колхозного урожая. По предварительным подсчетам в хлебозаготовительную кампанию 1932 года в районе было найдено около 37 тыс. цит. хлеба в кулацких ямах, уворованного на колхозных полях.

Перед всей районной и сельской общественностью стоит громадная задача — не допустить хищений с колхозного поля и из амбара ни одного колоска, ни одного зерна.

Между тем уже сейчас имеются факты хищений классовым врагом с полей наших колхозов,

и вытаптывания колхозного урожая. В ст. Марьянской Анастасия Стеценко агитировала единоличников за расхищение колхозного урожая. Вместо с единоличницей Марией Жук А. Стеценко в течение нескольких дней воровала колхозный ячмень, срезала колоски в одном месте и вытаптывала его в другом. Стеценко за воровство колхозного урожая, за вытаптывание посевов, за организацию для воровства других единоличниц выездила осенью краевого суда приговорила к вышней мере наказания — расстрелу.

Жук Мария, активная ее помощница в расхищении колхозного урожая, приговорена к 10 годам лишения свободы. Вареху П. (ст. Марьян-

ская) за воровство колхозного урожая выездная сессия краевого суда также приговорила к 10 годам лишения свободы.

В ст. Ново-Мышастовской 30 июня задержал кулак Семен Бедный, который с двумя своими родственниками совершил налет на колхозные поля. У него отнято 11 мешков колосьев и около 16 килогр. памолочной пшеницы. Однако вор Семен Бедный еще не наказан.

В отдельных колхозах с расхиителями общественной собственности не борются. В колхозе «Большевик» № 3 (ст. Ново-Титаровская) колхозницу Кравченко, вместо того, чтобы привлечь к ответственности за хищение колхозного урожая, правление колхоза оштрафовало на 5 рублей.

Недавно на 3-м участке коммуны «Путь Ильича» (хутор Карла Маркса) выбиты колосовые на протяжении двух километров, в метр ширины. Председатель колхоза Кирьянко и секретарь ячейки Жуж, зная об этих преступлениях и о конкретных виновниках, не приняли никаких мер для привлечения их к ответственности.

Достаточно ли решительно борются судебные органы с расхиителями колхозного урожая? Единичный ст. Ново-Мышастовской Василий Ткаченко за систематическое хищение колхозного имущества и срезывание колосьев ячменя народным судом, под председательством шарсуды Ручкина, приговорен к 10 годам лишения свободы. И это не первый случай, когда народный суд выносит подобные решения. Достаточно ли они, чтобы отбить охоту у других кулаков и кулакских агентов к вредительству?

Охрана колхозного урожая не поставлена на должную высоту, в особенности в колхозах ст. Ново-Мышастовской. В колхозе «Красный великан» выделено только 3 об'ездчика, в колхозе «Правда»—4. Вышки поставлены не во всех колхозах. Как правило, эти вышки ставят почему-то около табора, в то время, когда нужно вынести их на открытое место. Отсюда лучше можно наблюдать за колхозными полями.

В ответ на воровство колхозного урожая, колхозники колхоза «Энергия», Красносельского



Осмотр пшеницы на сверххранном участке в Глубокинском зерносовхозе (Сев. Кавказ).

сельсовета, усилили бдительность, приняли целый ряд мер для охраны урожая. На центральных дорогах при выезде из села расставлены контрольные посты. В самом селе организована дружина, которая охраняет урожай. Выделены конные об'ездчики на поля, которые одновременно работают и в бригадах прокурорского надзора.

В разгар уборки и молотбы факты воровства колхозного урожая могут принять массовый характер, если сейчас же не пресечь попытки вредительства. Необходимо широко проработать в колхозах закон от 7 августа прошлого года о сохранении социалистической собственности. Политделы и шэзовая печать должны стать организаторами колхозных масс на борьбу с расхиителями колхозного урожая.

А. ТЕРЕЩЕНКО.

г. Краснодар.

НЕ ОБЕСПЕЧЕНО ПОЛНОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ НАТУРПЛАТЫ

2 МТС Шебекинского района, ЦЧО,—Шебекинская и Зиборовская, обслуживают все 56 местных колхозов.

Исходя из производственных соглашений МТС должны были получить за обработку земли и молотбу натурплату в 23.985,17 цнт. зерна.

Сейчас, когда в районе закончился сев, можно установить, что Шебекинская МТС за производственные работы без молотбы, вместо урожая с

747,1 га, получил урожай всего с 669,25 га, т.-е. 89,5 проц. плана. Зиборовская МТС получает с 94 га—50 проц. Цифры говорят, что МТС не выполнили взятых на себя обязательств. Руководители МТС пытаются объяснить это тем, что все 62 трактора были заняты на свекловичных плантациях.

Однако, при подробном изучении работы станций выясняется, что основной причиной прорыва

являются переоценка МТС своей роли в предстоящих хлебозаготовках и нерациональное распределение тракторного парка по отдельным видам производственных работ.

Шебекинская МТС вместо того, чтобы использовать весной тракторный парк на выполнение соглашений, перебросила тракторы на обработку 404,21 га земли под посев вики и др. второстепенные культуры.

Если бы МТС эти силы использовала на зерновых посевах, то получила бы около 500 цит. хлеба.

Чрезвычайно медленно реализуют МТС Шебекинского района решение СНК и ЦК партии о подготовке к уборочной.

Шебекинская МТС должна была отремонтировать весь молотильный парк. Многие молотилки еще с прошлого года валяются в колхозах района. Так, в селе Волково одна молотилка стоит с прошлого года под открытым небом. МТС должна закупить у колхозов 7 локобилей, а закупила только 3, и те не ремонтирует.

Зиборовская МТС должна обмолотить в колхозах хлеб с площади в 8.395,37 га. Если бы МТС имела не менее 12 молотилок марки МК, то при двухсменной работе она закончила бы молотью хлебов только в течение 40 суток. У нее же

имеются всего 4 молотилки. Значит, молотья затянется на 4 месяца.

Между тем, Зиборовская МТС имеет полную возможность предотвратить такую опасность. В распоряжении Шебекинской МТС есть лишних 20 молотилок, требующих, правда, ремонта. Но директор Зиборовской МТС тов. Журавлев вместо того, чтобы отремонтировать их, ждет пока получат новые.

Надо теперь же изучить ошибки, допущенные МТС в период весенних производственных работ, с тем, чтобы в дальнейшем их не повторять.

Районное звено КомзатСНК должно повседневно контролировать подготовку к уборочной кампании МТС, их готовность к обслуживанию колхозов. Особое внимание надо уделить ремонту с.-х. инвентаря, организации труда, охране колхозных полей, борьбе с потерями и т. д. Должен быть положен конец и неповоротливости средних звеньев аппарата Трактороцентра в перераспределении уборочных машин.

Только тогда МТС смогут получить в счет тартулаты все запроектированное количество зерна.

МАКОВ.

(ГайуполкомзатСНК).

Шебекино, ЦХО.

ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Тыльровский район (Винницкая обл., УССР) вручение обязательств по сдаче хлеба и картофеля начал почти с месячным опозданием. Чтобы предотвратить ушущее, район провел всю кампанию примерно в 3 недели, закончив работу к 8 мая. Естественно, что качество паспех проведенной кампании оставляет желать много лучшего.

Прежде всего обязательства подписывались без предварительной проверки расчетов, произведенных в сельсоветах. В результате теперь обнаружены грубые искажения в начислении хлебодачи. Ряд хозяйств получил преувеличенную или преуменьшенную норму, причем колебания в ту или другую сторону доходит до 60 кгр. Не соблюдаются также распределение норм сдачи по срокам.

Многие хозяйства должны в первый срок сдать 70—80% причитающегося с них хлеба вместо 45%, другим, наоборот, предложено сдать только 30—40%. Таким образом, в первом случае создается угроза невыполнения плана, а в другом — возможность разбазаривания хлеба. Кроме того план сдачи хлеба по отдельным селам преуменьшен.

Почти все обязательства по картофелю и двух-

процентным начислениям и часть обязательств по зерну вручались без расписок.

Сам закон об обязательной поставке государству хлеба и картофеля раз'яснен в районе плохо.

Все это заставило районные организации начать теперь тщательную проверку всей продельной работы. Одновременно разворачивается работа по подготовке к хлебодаче.

Районный совет лучших колхозников-ударников принял 8 июня решение закончить хлебодачу на 2 недели раньше срока. В связи с этим в колхозах уже выделяют членов правлений—организаторов хлебодачи, организуют звенья для возки хлеба, привлекают к этим транспорт и лошадей, мобилизуют и ремонтируют тару и т. д.

В первой половине июля предполагается созвать широкое инструктивное совещание по организации хлебодачи как в обобщественном, так и в единоличном секторе. Кроме того, райком партии решил провести специальный партдень, посвященный проверке работы по подготовке к хлебодаче.

Н. ПОПОВ-ТОЛМАЧЕВ.

(Уполномоченный КомзатСНК).

Тыльов, Винницк. обл.

ВЫПОЛНИМ ПЛАН К 15 СЕНТЯБРЯ

По Иссанскому району (Ср. Волга) сверхранний сев начался 25 марта, а ранний — 1 апреля. Весь район закончил сев к 5 мая в то время, как край в целом кончил посевные работы только к 20 мая.

Виды на урожай вылие среднего. Исключением являются небольшие площади отдельных колхозов, плохо обработавших свои посевы (села Исса, Костыляй).

Особенно хорошие виды на урожай всех культур имеет Широко-Иссанский колхоз Иссанского района. Здесь работает бригада Боброва И. П., — участника Всесоюзного съезда колхозников-ударников, — неоднократно премировавшегося за хороший сев и лучшую поставку работы. Из дру-

гих колхозов приезжают посмотреть на широко-иссанские поля и убеждаются, что сверхранний сев, хорошая обработка и своевременная прополка себя полностью оправдали.

Хороший урожай в районе закрепили тронедшие недавно обильные дожди.

Состоявшийся в начале июня районный съезд колхозников-ударников постановил закончить сдачу хлеба государству к 15 сентября. Некоторые колхозы обещали выполнить свои задания по хлебу к 5 сентября. Между тем, весь Средне-Волжский край предполагает закончить сдачу хлеба к XVI годовщине Октября. Ф. БОРОДЯНСКИЙ.
(Уполномоченный КомзагСНК).

Исса (Ср. Волга).

НА ЧТО НАДЕЮТСЯ?

Саракташский район (Ср. Волга), 85—90% всего хлеба должен сдать и перевезти без тары. Однако, колхозы района к бестарным перевозкам зерна не готовятся.

Вот несколько примеров из практики Гавриловской МТС 4 участка.

Рождественский колхоз должен сдать 2.761 цнт. зерна, а имеет всего 5 ящиков, да и те полностью не отремонтированы. Если учесть расстояние до сыпучника и загрузку каждого ящика по 5 цнт., то этот колхоз может сдать за месяц 500 цнт. Между тем в августе колхоз должен сдать 690 цнт., в сентябре 911 цнт. Колхоз «Свободный труд» имеет задание по зерновым в 1.094 цнт., а ящиков у него всего 2. Таким образом в месяц колхоз может сдать 200 цнт., вместо плановых 273 цнт. в августе и 361 цнт. в сентябре. Колхоз «Свобода», Рождественского сельсовета, при задании по зерновым в 1.494 цнт. не имеет ни одного ящика и ни одного мешка.

Такая же картина и с обеспечением тарой картофеля и подсолнуха.

Наряду с подготовкой жесткой тары надо уделить внимание и качеству ее. Необходимо подготовить такую тару, которая обеспечивала бы, во-первых, сохранность зерна при дождливой погоде, а, во-вторых, позволяла бы производить бестарную ссылку зерна на элеваторы.

Совершенно нетерпимо отношение местных и колхозных работников к организации бестарной перевозки. Многие руководители колхозов заявляют: «Успеем еще склотить ящики», «давно бы сделали, да нет леса и гвоздей», «давало же государство мешки в прошлом году, значит и теперь даст».

А. РЯЗАНЦЕВ.

(Зам. уполномоченного КомзагСНК).

Петровский район, Средняя Волга.

ПЕЧАЛЬНЫЕ ИТОГИ САМОТЕКА

Только 10 апреля Дросковский район (ЦЧО) начал составлять списки хозяйств, обязанных сдать государству хлеб и картофель. Чрезвычайно серьезная, ответственная работа по начислению, заполнению и вручению обязательств превратилась в беспорядочную гошку.

Списки составляли секретари сельсоветов на разноцветных трехаршинных полотнищах обойной бумаги, никем не просматривались и не утверждались президиумом рика. Обязательства временный районуполномоченный подписывал на ходу по 3—4 тысячи в день. Таким образом с 10 по 15 апреля в районе составлены списки и начислена площадь по 5 тыс. единоличных хо-

зяйств и 110 колхозам. Выписано обязательств по хлебу, дополнений и учетных свидетельств около 150 тысяч. Если допустить, что в объявлениях вырвались хотя бы небольшие ошибки, то следовательно государство недополучит сотни тонн хлеба.

К вручению обязательств почти все сельсоветы отнесли с преступной халатностью. Вручали обязательства не председатели сельсоветов, а секретари, учетчики, исполнители и др.

Немудрено, что теперь, при проверке списков и учетных свидетельств обнаруживается большая путаница и неразбериха. В ряде сельсоветов многие хозяйства не попали в списки, иногда обяза-

тельства выписывались мертвым душам. Многие хозяйства заявляют, что обязательства не получили.

Во всем этом в первую очередь повинны руководящие районные организации, не развернувшие вокруг закона о хлебосдаче массовой работы, не инструктировавшие низовых работников. Но оппортунистически отнеслись к этому делу работники райзо. На требование исп. обязанности районуполномоченного дать сведения о фактически засеянных площадях и доведенном плане сдачи зерна и картофеля в райзо ответили: «Приходите

и составляйте сведения сами». Работники районуполкомзагСНК вынуждены были много времени потратить на то, чтобы рыться в бумагах райзо и составлять сведения. Когда они, наконец, были составлены, руководители райзо отказались их подписать. В результате теперь поступают жалобы от колхозов на то, что им начислено площади больше, чем предусмотрено в производственном плане, а недостающая тысяча с лишним га земли до сих пор не выявлена.

СТАРОДУБЦЕВ.

Дросково, ЦЧО.

РАБОТАТЬ НАДО ЛУЧШЕ

Как проводит наш район решение ЦК и Совнаркома об обязательной поставке с.-х. продуктов государству? Не совсем хорошо. Достаточно сказать, что полугодовой план мясозаготовок выполнен на 43,4 проц., а по молоку — на 55,5 проц.

Район должен заготовить 10.641 кгг. шерсти, вручено же обязательств всего на 8.047 кгг. Между тем районпотребсоюз кампанию по вручению обязательств считает уже законченной. Имеются факты укрытия шерстяного скота от налога (Горбачевский и др. сельсоветы). Заготовители не борются за качество сдаваемой продукции. Сдатчики, сдающие явно недоброкачественные продукты, к ответу не привлекаются. Состав заготовительного аппарата необходимо пересмотреть и обновить людьми, способными бороться за с.-х. заготовки.

Наш район в этом году должен сдать государству 6.200 тонн хлеба и 12.500 тонн картофеля. Для реализации этого плана район ничего не сделал. Работы же предстоит много. Прежде всего надо организовать хорошие дороги к приграничным пунктам в Арсеньеве, Истиво, Мопаски. В Одоеве по центральной улице совершенно нельзя проехать, а у реки Упы разобран мост. А ведь

за этой речкой будет шаходаться 12.000 цнт. государственного хлеба и 35.000 цнт. картофеля. Ждать с ремонтом дорог больше нельзя, тем более, что в этом году не будет перевалочного сыпного пункта в Одоеве и некоторым сельсоветам придется возить хлеб за 30—40 км. Надо теперь же отремонтировать и подготовить к кампании транспорт, повозки, телеги, организовать культуру бытового обслуживания хлебосдатчиков на сыпных пунктах.

Партичейки и сельсоветы должны уделить серьезное внимание проверке вручения обязательств, немедленно исправить все недочеты и ошибки.

Одоевский район соревнуется с Крапивинским районом по всем хозяйственным кампаниям. Кроме того, и лично вызываю уполномоченного КомзагСНК по Крапивинскому району тов. Медтева на соревнование на лучшую организацию хлебозаготовок, своевременную сдачу зерна государству и точное выполнение плана.

АРТЕМОВ.

(УполкомзагСНК).

Одоевский район, Моск. обл.

ПОЧЕМУ СРЫВАЮТСЯ МАСЛОЗАГОТОВКИ В РАССКАЗОВСКОМ РАЙОНЕ

Рассказовский районпотребсоюз (ЦЧО) в этом году должен заготовить 660 тыс. литров молока, что в переводе на масло составляет 150 цнт. К 15 июня район из трипятого молока выработал всего около 30 цнт. масла — 20% годового задания. Особенно плохо работают сельсоветы: Хитровский (10 проц. годового плана), Оспновский (4,5%), Кобылинский (4,3%).

Обязательства по молочному-масляному налогу до колхозников и единоличников доводили сельпо. Сельсоветы, как правило, от этой работы отказались. Значение молочного налога сдатчикам никто не разъяснил. Поэтому некоторые колхоз-

ники и единоличники, под влиянием классового врага, продали или прирезали дойных коров и теперь при благодушном сочувствии сельсоветов отказываются выполнять обязательства по сдаче молока государству. Насколько сократилось учетное в ливаре поголовье в 5.868 коров, сколько коров укрыто от налога — неизвестно.

— Точного числа коров никто в районе не знает, — говорит предрайсоюза т. Филимонов.

Злостных несдатчиков молока сельсоветы не штрафуют. Хитровское сельпо дало сельсовету список на 77 несдатчиков, которых надо было оштрафовать на 1.370 руб. Сельсовет же выис-

кал только 211 руб. и этим ограничился. У председателя Хитровского сельсовета два месяца без движения лежат 70 актов на злостных пересдатчиков продукции.

То же и в других сельсоветах. Кобылинский сельсовет из 1.300 руб. штрафа взыскал 50 р., Коптевский из 887 руб. ни копейки не получил.

Уполномоченный райсоюза т. Демештьев передал Ивановскому сельсовету 32 акта на пересдатчиков молока. Но председатели штрафовать саботажников отказались «до президиума сельсовета». А последний општрафовал поровну 100 хозяйств, ни одного штрафа не взыскал. Всего по району положено 247 штрафов на сумму в 6.725 руб. Взыскано только 901 руб.—14%.

Там же, где правильно применяют штрафную политику, кривая заготовок идет вверх. Напр., в Никольском сельсовете општрафовали 18 злостных пересдатчиков, с которых немедленно взыскали 390 руб. Сдача молока резко усилилась, и за короткое время сельсовет выполнил 16% годового плана.

— Сильно тормозит работу сельпо отсутствие постоянных возчиков молока, — жалуется управляющий заготовителем Кульмяков. Заключение договора с колхозами на подвозку молока не выполняются. А те немногие колхозы, которые сами подвозят молоко, всякий раз дают новых возчиков. Они принимают снятое, разбавленное водой молоко с 1½—2% жирности вместо установленных 3,9%.

Только в одном Богословском сельсовете имеются постоянные возчики, ведущие борьбу с фальсификацией. Здесь приемка молока производителем в стойлах, прямо из-под коров. Поэтому жирность молока по сельсовету составляет 3,2%, а годовой план маслозаготовок выполнен уже сильнее чем на 60%.

О том, что заготовки молочных продуктов совершенно выпали из поля зрения сельсоветов, свидетельствует выступление председателя Рождественского сельсовета на специальном совещании при рижке, посвященном с.-х. заготовкам.

Председатель Рождественского сельсовета заявил, что теперь «молоко пошло». Он это твердо знает, потому что ходит на работу мимо сливного пункта сельпо и видит, что сливщиков собирается гораздо больше.

— Сколько сливается молока в день, — спросил у него председатель рижки.

— Этого точно не знаю...

— Как выполняется годовой план по сельсовету?

— Не успел записать в книжку.

— Что конкретно сделал сельсовет для усиления молочных заготовок?

Но и на этот вопрос председатель ответить не мог.

Нельзя, однако, как это делают расказовские кооператоры, всю вину за слабые темпы заготовок сваливать на сельсоветы. Повинны в этом и непосредственные заготовители — сельпо, не сумевшие организовать сдачу молочных продуктов, разбить агитацию классового врага.

Повогородское сельпо, напр., квасит принятую продукцию, которая стоит по несколько дней на сливных пунктах. За сданное молоко расчеты не производятся. На неаккуратные расчеты со сдатчиками и плохую работу кооперации жалуются и другие. Председатель Новоспасского сельсовета рассказывает, что зав. лавками сельпо открывают сливные пункты только в 9 час. утра. Сдатчики в ожидании приемки стоят около лавки по 2—3 часа.

Председатель Никольского сельсовета сообщает, что из погреба их маслодельного завода украла 59 кило масла. Расхищают молочную продукцию и в райоше. Недавно со склада райнотребсоюза «пропал» боченок с маслом.

Сельпо и сельсоветы района вместо того, чтобы дружными общими усилиями ликвидировать прорыв, тратят время на препирательства. В этом-то и заключается основная причина срыва заготовок молока и масла в Расказовском райоше.

Теперь район принял ряд конкретных решений по усилению заготовок с.-х. продукции.

Райком посылает на заготовки своих уполномоченных. Райисполком предложил сельсоветам проверить доведение и выполнение обязательств по молоку, општрафовать злостных пересдатчиков и фальсификаторов. Сельсоветы должны добиться, чтобы колхозы представляли сельпо подводы и выделяли постоянных возчиков молока. Райсоюз со своей стороны должен аннулировать задолженность сдатчикам и в дальнейшем своевременно платить за сдаваемое молоко. Утвержден конкретный план заготовки молока и масла по каждому сельсовету. На совещании председателей сельсоветов были премированы сельсоветы, хорошо выполняющие планы с.-х. заготовок. Так председатель Богословского сельсовета премирован на 75 руб., а председателю Хитровского сельсовета вручено рогожное знамя.

Объявлен районный конкурс на лучший сельсовет, сельпо, на лучших возчиков и маслоделов. Все эти мероприятия могут обеспечить успешный ход заготовок только в том случае, если районные и сельские организации, райсоюз и сельпо выполнят все то, что было ими же решено.

И. НОВИКОВ.

Расказово (ЦЧО), июль.

НАМ ПИШУТ:

(Обзор корреспонденций, заметок и писем, поступивших в редакцию).

Новый закон о хлебозаготовках вызвал большой подъем соцсоревнования и ударничества среди сдатчиков хлеба. Ряд колхозов, обсудив это постановление, включается в соревнование на сжатые сроки и высокое качество уборочных и хлебозаготовительных работ.

Наш корреспондент тов. А. Терещенко сообщает, что многие колхозы и коммуны Краснодарского района (Сев. Кавказ) соревнуются по досрочной сдаче хлеба государству. Краснознаменный колхоз «Энергия» (Красносельский сельсовет), соревнующийся с колхозом имени XVII партконференции (Ново-Величковский сельсовет) обязуется в один день намолачивать не менее 850 цнт. хлеба с таким расчетом, чтобы не позже 1 августа сдать на элеватор 5.376 цнт. пшеницы, 611 цнт. ячменя и 154 цнт. овса — на 5.539 цнт. больше, чем было сдано на то же число в прошлом году. Колхоз им. XVII партконференции постановил закончить сдачу колосовых культур не позже 8 августа.

Такие же обязательства по хлебопоставкам приняли на себя колхозы «Мировой Октябрь» (ст. Старо-Корсунская), им. Крупской и др.

О решениях широких колхозных масс досрочно выполнять свои обязательства по зерну сообщают также и из других районов.

РайуполКомзагСНК по Каргопольскому району (Уральская обл.) тов. Колосов пишет, что по инициативе ударников 11 колхозов Тамакульского сельсовета, общее собрание колхозников решило причитающиеся государству 5.748 цнт. зерна полностью сдать к 1 ноября, вместо декабря. Решение тамакульских колхозников горячо поддержали 500 ударников II районного слета ударников социалистических полей. Слет вызвал на соревнование по досрочной сдаче хлеба Юргамышский район.

РайуполКомзагСНК в В.-Услонском районе (Татария), как сообщает т. Хапугин, все колхозы, обслуживаемые Майдановской МТС, обязались досрочно и полностью сдать хлеб государству. МТС постановила всю натурплату со своих колхозов получить к 25 августа.

Колхоз им. Ворошилова Бельковского сельсовета решил свой план хлебосдачи в 1.320 цнт. зерна закончить к 20 августа. Для постоянной возки на пункт Заготзерно зерновых культур выделено специальное звено, к которому прикреплено 10 лошадей с телегами. Для перевозки зерна сделаны специальные бестарки.

Внедряя социалистические методы в организацию хлебосдачи в социалистическом секторе, нельзя забывать и об индивидуальных хозяйствах,

имеющих еще значительный удельный вес в хлебозаготовительном плане.

Между тем, единоличник на выполнение своих обязательств перед страной не мобилизуется. Такая недооценка грозит оседанием и разбазариванием значительного количества хлеба, срывом хлебозаготовительного плана во многих районах. Об этом должны твердо помнить как райуполномоченные КомзагСНК, так и местные советские и партийные организации.

★

Руководящую и организующую роль упол. КомзагСНК в заготовках хлеба и картофеля многие районы попрежнему недооценивают. Сплошь и рядом места не только не помогают райуполкомзагСНК, но срывают их ответственную и напряженную работу. Людей в аппарат райуполкомзагСНК во многих местах или вовсе не дают или, вопреки постановлению Совнаркома, выделенных работников используют на всевозможные кампании. Снабжение райуполномоченных налажено еще не везде.

Особенно тяжелые условия работы создались в Черниговской области. Вот что пишут из Понорницкого и Борзнянского районов Черниговщины.

В Борзнянский район райуполкомзагСНК т. Ткачев приехал 27 апреля. План вручения обязательств по зерновым к тому времени был выполнен менее чем на 20%, по картофелю ни одного задания не было дано. Райуполномоченному пришлось немало поработать, чтобы закончить вручение обязательств по зерну ко 2, а по картофелю — к 6 мая. Но в самый разгар работ райпартком послал единственного помощника райуполномоченного в колхоз, где он находится и до сих пор. Секретарь райпарткома «обещает» освободить его не раньше, чем через 2—4 месяца; телеграммы облуполномоченному и уполномоченному на Украине, указывающие на положение в районе, остаются без ответа...

— С самого начала нашего существования мы не получили от облуполномоченного ни одной копейки на расходы, — жалуется т. Ткачев. — Все хозяйственные и почтовые расходы приходится оплачивать из личных средств. Между тем, зарплата выплачивается неаккуратно, снабжения — никакого. За все время пребывания в районе т. Ткачев получил 7 кгр. муки.

Также относятся к работе райуполномоченного и в Понорницком районе. В разгар проверки вручения обязательств по сдаче зерна и

картофеля, райпартком снял с работы помощника уполномоченного КомзагСНК т. Зыкуна и послал его на посевную в село Верба. Ни т. Россосных, ни его помощник не имеют квартир, обеспечить пайком работников аппарата секретарь райпарткома т. Слонимский отказался.

ОблуполкомзагСНК и облпартком Черниговщины должны немедленно реагировать на эти факты и принять решительные меры к тому, чтобы места обеспечили нормальную и успешную работу уполкомзагСНК.

Не укомплектован аппарат райуполномоченного и в ряде других районов.

Уполномоченный Комитета заготовок по Устьянскому району (Северный край) т. Сидоров пишет, что весь аппарат его состоит из учетчика, работающего по совместительству. Совершенно бесспорно, что сам т. Сидоров не в состоянии повернуть всю работу в районе. Районные организации должны ему помочь и выделить толкового и знающего помощника.

Из Троицкого района Западной Сибири нам сообщают, что местные руководящие организации палец о палец не ударяют для того, чтобы создать условия, необходимые для нормальной работы рауполномоченного КомзагСНК. Помещения нет. Работать в буквальном смысле слова негде. Аппарат не укомплектован. Нет старшего учетчика. Снабжение работников управления райуполномоченного не налажено. Имеющиеся по этому вопросу распоряжения игнорируются районным руководством.

Совершенно очевидно, что тут мы имеем дело с недооценкой районного аппарата КомзагСНК, обычно связанной, как это уже показал опыт, с наплевательским отношением к заготовительной работе. Такого рода «настроения» и «отношения», видимо, еще не во всех районах ликвидированы. Их приходится вытравлять путем вмешательства краевых руководящих органов. В данном случае мы ждем такого вмешательства от уполномоченного КомзагСНК по Западной Сибири тов. Злобина.



Гарнцевый сбор является одной из составных частей хлебозаготовительного плана. Поэтому понятно, почему многие наши корреспонденты вновь заостряют внимание на гарнце. До сих пор этому участку работы не уделялось серьезного внимания. Мы знаем немало фактов, когда гарнцевый сбор или не взыскивался или разбазаривался. Виновные же в этом к ответственности не привлекались.

О возмутительном факте безнаказанного расхищения гарнца сообщает корреспондент из Болховского района. Мельница мельуправления на снабжение своих сотрудников разбазарила 6 цнт. гарнцевого сбора, мельница колхоза растратила свыше 9 цнт. ржи.

Директор Эленского колхоза без всяких нарядов взял из гарнца 90 цнт. хлеба. Всего в районе расхищено 480 цнт. гарнца. Дело о виновных в расхищении гарнца должно было слушаться в райсуде 10 июня, но неизвестно почему это дело прекратили. Таким образом

вместо того, чтобы мобилизовать внимание общественности на выполнение хлебозаготовительного плана, налицо благодушное отношение к расхиителям социалистической собственности.

Такое же положение и в Ингушетии.

— На мельнице № 52 в с. Базар Киле, Пригородного района, — пишет зам. уполкомзагСНК по Ингушской автономной области т. Анисимов, — 15/VI обнаружены без приемных квитанций мешок пшеницы и мешок кукурузы. Прием проса в переработку здесь производился по частной приемной квитанционной книжке, неизвестно кем выданной. В квитанциях преуменьшается количество принятого зерна. Напр., в квитанции № 636 указано, что принято 57 кгр. для помола, по кв. 1715 — 87 кгр. При проверке оказалось: в первом случае — 65 кгр., во втором — 95. То же происходит и на мельнице № 57 в с. Шойхи, на мельнице № 56 в с. Яидиеве. Мельуправление не борется с расхищением гарнца, закон взимания его извращается. Директор мельуправления предложил мельницам взимать за помол не только натурой, но и наличными деньгами от 30 до 60 коп. с цнт.

А на мельнице Союземента в с. Сурхохи, Назраловского района, сверх натурального гарнцевого сбора за помол берут 6 руб. наличными. Деньги здесь часто заменяются обручами для бочек.

Ни районные, ни областные организации этих безобразий не замечают. Областная КК РКИ должна заинтересоваться порядками на мельницах.

Отсутствие руководства работой мельниц привело к срыву плана гарнцевого сбора по Аларскому аймаку Бурято-Монголии, где оно выполнено на 1 июля всего на 60%. УполкомзагСНК по Аларскому аймаку т. В. Синютин пишет, что в течение года никто из Бурмукомла на мельницы не заглядывал, гарнцевый сбор взимался «на-глазок» с мешка, расхищался.

Тов. Синютин не ограничивается простой информацией. Он вносит ряд предложений по улучшению работы помольных предприятий.

Тов. Пильц делится своим прошлогодним опытом работы по гарнцу в Уч-Пристанском районе (Западная Сибирь). Контролер по гарнцу был освобожден от всяких других работ; мельницам, в зависимости от их производительности, были даны задания. За работой мельниц, прикрепленных к отдельным сельсоветам, был установлен общественный контроль, с колхозниками и единоличниками провели широкую разъяснительную работу о сдаче гарнца. Результаты не замедлили сказаться: район досрочно выполнил задание по гарнцу. Своим опытом по организации гарнцевого сбора должны поделиться на страницах журнала и другие хлебозаготовительные работники.

Особое внимание надо уделить укомплектованию помольных предприятий людьми. Вору, кулаку, подкулачнику — доступ на мельницы должен быть закрыт.

РАЦИОНАЛИЗАТОРСКАЯ МЫСЛЬ

ВВЕСТИ ЕДИНЫЙ УЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Отсутствие определенной системы в организации учета привело к ряду ошибок в исчислении, вручении и оформлении обязательств по сдаче зерна и картофеля. Напр., каждый район устанавливал свой порядок нумерации обязательств по картофелю. В Бураевском районе (Банкирия) проставлялись номера по каждой деревне в отдельности. А так как в обязательствах название деревни не указывалось, то получилось по каждому сельсовету столько одинаковых номеров, сколько там имеется деревень. А ведь в основном разноска выполнения обязательств по учетным карточкам хлебосдачи на основании квитанций будет производиться по номерам.

Для того, чтобы избежать ошибок, необходимо установить единый учет обязательств. По-моему, надо ввести нумерацию обязательств, присвоив номера обязательствам и проставив их в учетных карточках. Необходимо организовать картотеку по зерновым культурам и картофелю отдельно, учетные карточки расположить в порядке сельсоветов. Сельсоветы же разделяются такими, примерно, картонными итоговыми карточками:

Форма карточки по картофелю

ИТОГОВАЯ КАРТОЧКА	 с/сов.				
Число хоз.	по сектору				
Число колх.					
		VII	VIII	IX	XI	Итого
План					
Выполнение					
% %					

Дата	Колич.	%									

и т. д. до конца карточки

Ширина карточки 134 мм. Высота — 110 мм т. е. примерно на 10 мм выше основной карточки.

ФОРМА КАРТОЧКИ ПО ЗЕРНОВЫМ КУЛЬТУРАМ

ИТОГОВАЯ КАРТОЧКА	 с/сов.									
Число хоз.	по сектору									
Число колх.										

Пшеница		Рожь		Овес		Бобовые		Прочие		Итого	
План	Выпол.	План	Выпол.	План	Выпол.	План	Выпол.	План	Выпол.	План	Выпол.
VII	X	VII	X	VII	X	VII	X	VII	X	VII	X
VIII	XI	VIII	XI	VIII	XI	VIII	XI	VIII	XI	VIII	XI
IX	XII	IX	XII	IX	XII	IX	XII	IX	XII	IX	XII

Дата	Колич.	%															

и т. д. до конца карточки

Ширина карточки 228 мм

Высота » 168 » так, чтобы она была выше примерно на 10 мм основной учетной карточки.

Итоговые карточки ставятся также в пределах секторов с итогом по данному сектору. Итоги подсчитываются и записываются за каждый операционный день, что больших трудов не составит. Внутри секторов карточки располагаются в порядке номеров обязательств.

Такая система полностью отразит выполнение плана хлебо- и картофелезаготовок, даст возможность быстро получить любые сведения и справки.

О необходимости так называемого ажура нашего учета говорить не приходится, т. к. он потребует при любой системе. Поэтому каждый день работы по хлебосдаче должен быть целиком подытожен.

Эту нелегкую задачу можно разрешить при строгом ведении картотеки с приводимыми мною здесь итоговыми карточками.

КАМЕНСКИЙ.

100 тыс. руб. экономии

Тов. Песиков сконструировал стол для сортировки фасоли.

Это — обыкновенный стол шестиугольной формы, крышка которого на расстоянии в 35 см. от центра параллельно периметру прорывается на 15 см., образуя отверстие. Отверстие разделяется легкими перегородками на 4 части, в каждом треугольнике шестиугольника. Нижняя часть отверстия перекрывается дном с наклоном к периметру, где устроены отводные трубки под стол.

Зерно направляется сортировщиками в соответствующее по цвету деление отверстия простым толчком пальцев, откуда оно поступает по конусу деления в трубку, а через последнюю в подвешенную посуду (банки или мешки).

Три работницы на сортировке 16 кг. фасоли простым ручным способом затратили 2 часа 03 мин. Работницы сортировавшие фасоль при помощи стола ту же работу выполнили в 1 час 22 мин. Таким образом на 10.000 тонн фасоли сортировальный стол даст 100 тыс. руб. экономии.

Новая передвижная — зерносушилка

Работники Северо-Кавказской крайконторы Заготзерно Сонин, Коротков и Сафонов сконструировали новую зерносушилку. Зерносушилка состоит из двух вращающихся горизонтально расположенных барабанов, топки, всасывающих и нагнетательных эксгаустеров, цилиндра для охлаждения зерна, станины и тележки, представляющей собой раму с осями и колесами.

Сушильные барабаны внутри разделены винтообразными перегородками на 8 секций (каналов), в этих каналах зерно пересыпается и просыхает.

Зерно подается через приемный ковш, а оттуда поднимается в распределитель и затем по самотекам поступает в сушильные цилиндры.

Сушка производится смесью продуктов горения с воздухом. Смесью засасывается двумя эксгаустерами от калорифера, при посредстве

трубопроводов, через каждый сушильный барабан в отдельности.

Пройдя через сушильные цилиндры, зерно поступает в нижний цилиндр и там охлаждается. В конце холодного цилиндра имеется шпел, убирающий просушенное зерно из-под барабана.

Производительность изобретенной сушилки определяют в 2,5 тонны в 1 час при понижении влажности зерна на 5%.

Ведутся работы по подготовке опытного образца зерносушилки.

Вместо 300 кип сена грузить 373

Тов. Нечаев предложил все четыре стороны прессовальной коробки сенового пресса обшить досками. Это уменьшит каждую сторону на 2 см. В соответствии с этим уменьшается площадь поршня на 2 см. с каждой стороны.

Такой переконструированный пресс уменьшает кипу сена и увеличивает ее вес.

Это дает возможность экономить железнодорожные платформы и вагоны при погрузке сена. Грубо ориентировочно освобождается каждый пятый вагон. Вместо 300 грузимых раньше кип, можно погрузить 373 прессованных по методу тов. Нечаева кип сена.

Замариновали

В 1928 г. т. Переверзев, механик Усть-Лабинского элеватора (Сев. Кавказ) изобрел машину для обмола кукурузы в початках. Для того, чтобы организовать массовое производство этих молотилок, надо было их сначала испытать. Однако, до сих пор испытание молотилок в производственных условиях не проведено, несмотря на огромную нужду в них.



Отара овец цигейской породы овцеводческого совхоза «Коммунист» (Акимовский район, Украина).

В центральных органи- зациях и объединениях

В КОМЗАГСНК СССР

Государству сдавать доброкачественное зерно

КомзагСНК СССР постановил сохранить в кампанию 1933/34 г. прошлогодние нормы качества расценки по натуре, сорной и зерновой примеси, влажности для всех зерновых, бобовых, риса и подсолнуха.

В счет плана государственных хлебозаготовок принимается только доброкачественное зерно: не имеющие затхлого или плесневелого запаха, не прелое, с сорной примесью до 10 проц., в том числе вредной примеси до 2 проц. включительно (по спорынье до 0,5 проц., по горчаку—до 0,1 проц.), с содержанием проросших зерен до 15 проц. В общем, совокупность проросших зерен и сорной примеси не должна превышать в доброкачественном зерне 15 проц.

Заведующие заготпунктами обязаны привлекать к ответственности хлебосдатчиков, виновных в попытках сдать государству зерно качества хуже перечисленных ограничительных кондиций.

Картофель и овощи пригородных хозяйств—рабочим

КомзагСНК СССР постановил весь урожай картофеля, овощей и корнеплодов пригородных хозяйств Наркомтяжпрома и Наркомлегпрома оставить в полном распоряжении этих предприятий.

Об учете выполнения обязательств в нацобластях Сев. Кавказа

В районах национальных областей Сев. Кавказа, где нет уполномоченных КомзагСНК СССР, отметки в обязательствах о выполнении колхозами обязательств по поставке зерна производятся заместителем председателя райисполкома на основе предъявленных председателем колхоза квитанций (справок) приемного пункта, с обязательной сверкой этих квитанций с записями, сообщенными райисполкому областным уполномоченным КомзагСНК.

Изменения в инструкции об обязательной поставке картофеля

Совнарком Союза утвердил постановление КомзагСНК СССР об изменении инструкции по проведению в жизнь закона об обязательной поставке картофеля государству (ст.ст. 22, 24, 37, 39, 41, 48, 49 и 51 инструкции).

Изменениями предусмотрена посылка сельсоветами списков единоличных хозяйств (с выделением в особый список кулацких хозяйств) и хозяйств колхозников, имеющих необобщественные посевы, соответствующему заготовительному пункту или заводу, к которому прикрепляются сдатчики данного сельсовета.

Учетные свидетельства единоличных хозяйств и колхозников, имеющих необобщест-

венные посевы картофеля, с расписками сдатчиков, сельсовет оставляет у себя для отметки фактической сдачи по копиям присланных заготпунктами квитанций.

На каждую партию картофеля, принятого в счет обязательной поставки, заготпункт заполняет квитанцию в 4 экземплярах. Один экземпляр квитанции выдается сдатчику, другой—остается в кассе и является оправдательным документом пункта, третий—посылается райуполкомзагСНК (если сдавал картофель колхоз), или соответствующему сельсовету, и четвертый—направляется районной или межрайонной конторе заготорганизации.

Отметки о выполнении обязательств единоличными хозяйствами и колхозниками делает сельсовет. Сельсовет проверяет каждые 5 дней выполнение обязательств единоличными хозяйствами и колхозниками, имеющими необобщественные посевы.

Учет выполнения плана по каждому сельсовету и административному району ведется уполкомзагСНК (районными либо республиканскими, краевыми или областными).

Ст. 44 инструкции исключается.

Окончательные сроки заготовок пеньки

КомзагСНК СССР установил окончательные сроки выполнения годового плана заготовок пеньки: по Белоруссии и Горьковскому краю—1 июля, по Московской, Западной обл., ЦЧО, Средней Волге, Башкирии, Татарии, Сибири, ДВК и Украине—1 августа.

Наркомзему СССР предложено в трехдневный срок установить календарные сроки обработки пеньки с учетом окончания замочки к 25 июня и поступления волокна тресты в установленные сроки.

Заготлен обязан обеспечить своевременный вывоз из глубинки на базисные склады всей заготовленной пеньки и отправку ее промышленности.

В Средней Азии хлеб будет принимать и Заготхлопок

КомзагСНК СССР решил наряду с приемкой хлеба Заготзерно организовать приемку зерна в Средней Азии и скуштушками Заготхлопка.

Уполномоченным КомзагСНК в Средней Азии поручено, совместно с директорами трестов Заготхлопка и уполномоченными Заготзерно, отобрать кадры приемщиков зерна из работников Заготхлопка. Недостающее количество приемщиков должно выделить Заготзерно.

Зерно принимается от имени Заготзерно и одновременно передается Заготхлопку в счет отпуска хлеба на 1933 год.

К 1 октября вернуть семенную ссуду

КомзагСНК СССР утвердил план возврата семенной, продовольственной и фуражной ссуды, выданной совхозам и колхозам в текущем и прошлом году.

Все виды ссуды должны быть возвращены к 1 октября с. г. теми культурами, которые были выданы.

УполкомзагСНК республик, краев и областей поручено распределить план возврата ссуды по секторам и культурам и представить в КомзагСНК СССР к 15 июля — по Закавказью, Ср. Азии, ЧЦО, Нижней и Средней Волге, а по остальным районам — к 25 июля с. г.

План сдачи МТС натурплаты государству

КомзагСНК СССР утвердил данный Наркомземом Союза годовой план сдачи машинотракторными станциями государству натурплаты по зерновым культурам (без подсолнуха, риса и кунжута) из урожая 1933 г. по республикам, краям и календарным срокам.

УполкомзагСНК в республиках, краях и областях должны проследить за тем, чтобы план сдачи натурплаты по каждой МТС точно соответствовал установленному правительством плану. Разбивка плана, утвержденная краевыми организациями, должна быть сообщена Комитету заготовок к 20 июля, по северным районам и к 10 июля — по южным.

КомзагСНК СССР обязал своих уполномоченных установить площади хозяйственных посевов МТС и исчислить, сколько каждая машинотракторная станция должна сдать зерна государству. Все эти работы надо закончить к 15 июля.

Опорные районы по заготовке картофеля

КомзагСНК СССР утвердил список 39 опорных районов по заготовке картофеля урожая 1933 года.

В Ленинградской области опорными по картофелю районами являются Бологовский и Островский районы; в Западной обл. — Почепский, Рославльский, Стародубский, Климовский, Карачевский; в Московской обл. — Шиловский и Рязанский; в Уральской обл. — Далматовский и Сарapulьский; в ЦЧО — Орловский, Лев-Толстовский, Лебедянский, Ливинский, Курский, Грязинский; в Горьковском крае — Ляховский и Арзамасский; в Средневожском — Башмаковский и Лунижский; в Нижне-вожском — Лопатинский; в Башкирии — Давлекановский, Благовещенский; в Ивановской обл. — Ростовский и Большесольский; в Татарии — Чистопольский, Бугульминский; на Северном Кавказе — Сев. Осетия; на Украине — Чудновский (Винницкая обл.), Глуховский, Шосткинский (Черниговская обл.); Лебедитский (Харьковская обл.); в БССР — Могилевский, Оршанский, Быховский, Рогачевский, Бельничский и Березинский.

Сектор заготовок Комитета должен установить непосредственную и систематическую связь с районными уполномоченными этих районов и вести наблюдение за их работой по картофелю.

Фрунты промышленным центрам

КомзагСНК СССР утвердил план сдачи совхозами Садвинсовхозоб'единения, основным заготовителям в районе, 13.400 тонн свежих семяковых плодов.

Об'единению разрешено реализовать через свою розничную сеть 3.600 тонн плодов: в Москве — 2.600 тонн, Ленинграде — 800 тонн, Горьком — 100 тонн и Свердловске — 100 тонн, после выполнения централизованного плана сдачи.

Организовать учет зарплаты

Ряд об'единений и предприятий КомзагСНК до сего времени не организовал оперативный учет-расходования фондов зарплаты.

За непредставление сведений по расходованию зарплаты КомзагСНК СССР предложил наложить взыскания по Заготзерно: на управляющих Ивановской конторы — т. Привалова, Горьковский — т. Мишина, Белорусской — т. Журомского, Чимкентской — т. Мисюрин, по Заготхлопку: на управляющего Кара-Калпакской конторы — т. Терникова врид. управ. Узбекской — т. Писареву и по Туркменской — на т. Бухаренко; по ВОМКО: на директоров Северного треста — т. Дзюба, Ивановского — т. Покровского, Башкирского — т. Каптюкова, Северо-Кавказского — т. Новикову, Казакского — т. Потапенко, Зап.-Сибирского — т. Елец и Вост.-Сибирского — т. Поплавского.

Одновременно должны быть приняты меры взыскания к лицам непосредственно отвечающим за состояние учета и своевременную высылку отчетности по зарплате.

Льготные сроки действия цен

КомзагСНК СССР утвердил следующие льготные сроки действия цен при отгрузке заготовительными организациями картофеля и плодово-овощей урожая 1933 г.: при отгрузке раннего картофеля и ранних овощей — один день, при отгрузке поздних овощей — три дня, после истечения срока.

Заготовительным организациям разрешено руководствоваться этими сроками при выписке счетов.

Северный край досрочно обобрал гарнец

Северный край досрочно выполнил годовой план сбора гарнца. В связи с этим, КомзагСНК СССР разрешил отчислять в распоряжение крайисполкома на местные нужды 40 проц. (вместо ранее установленных — 10 проц.) зерна, поступающего в счет гарнцевого сбора, сверх годового плана.

Назначения

Тов. Гуревич освобожден от обязанностей уполкомзагСНК по Средней Азии.

УполкомзагСНК СССР по Средней Азии утвержден тов. Сергазеев А. С.

Тов. Шуб освобожден от работы в качестве уполкомзагСНК по ДВК.

УполкомзагСНК СССР по ДВК назначен тов. Гологудин Д. Е.

Децаготовки кооперации инвалидов и промартелей

Центральное конвенбюро разъяснило, что система кооперации инвалидов и промкооперативных артелей, за исключением Московского и Ленинградского пищепромсоюза, включенных в список внеобластных заготовителей, допускаются к децаготовкам в порядке ст. 2 постановления СТО от 16 января с. г. за № 40. Крупные предприятия промышленной кооперации допускаются к заготовкам самостоятельно. Остальные артели обслуживаются своими союзами, которым отводятся специальные районы.

Готовая продукция промартелей и кооперации инвалидов из сырья децаготовок, за исключением требуемой для снабжения кустарей части, реализуется по планам местных снаботделов.

Заготовки дичепродуктов

По постановлению Центрального конвенбюро московские и ленинградские организации допускаются к децаготовкам дичи и мяса диких животных в Сибири, Казакстане, на Урале (Северный район), в Северном крае, Башкирии и Киргизии. Допущенные к заготовкам организации заготовительного аппарата не создают.

Дичазаготовители заключают с местным аппаратом Союзохотцентра, Союзпушнины, потребкооперации и Заготскота генеральные соглашения и локальные договоры на заготовку, консервировку и сдачу дичепродуктов.

Договорная кампания между децазаготовителями и заготовительными организациями должна быть закончена к 15 июля, а между внеобластными заготовителями и прикрепленными к ним ОРС'ам и ЗРК — не позже 20 июля.

Децаготовки рыбы

ЦКБ разъяснило, что конвенбюро предоставлено право отвода районов только для децаготовок рыбы, т. е. закупики у рыбаков и колхозов, после выполнения ими обязательств по централизованным заготовкам. Разрешения на производство собственного лова рыбы на озерно-речных и больших водоемах выдаются исключительно КИК'ами и снаботделами.

Децаготовки Союзпушнины

На пленарном заседании мясо-рыбной и молочно-масляной секции ЦКБ был заслушан доклад Союзпушнины о децаготовках скота, мяса, дичи и рыбы.

Совещание констатировало, что Союзпушнина в своей заготовительной работе ориенти-

ровалась исключительно на удовлетворение потребностей рабочих и служащих своей системы.

ЦКБ предложило Союзпушнине, работающей повсеместно по децаготовкам дичи, кроликов и мяса диких животных, передавать на местах всю заготовленную продукцию ОРС'ам, ЗРК и др. организациям крупных промцентров, допущенных к заготовкам в этих районах.

Московский и Ленинградский мехкомбинаты Союзпушнины допущены к внеобластным заготовкам. Прочие фабрики и комбинаты Союзпушнины могут быть допущены к децаготовкам в районах их расположения по решениям областных конвенбюро.

О работе Ленинградских облконвенбюро

Отмечая положительный опыт Ленинградского ОКБ по руководству районами, выразившийся в систематическом обследовании районных конвенбюро и обсуждения результатов обследования с вызовом заинтересованных ОРС'ов и зам. пред. РИК'ов по заготовкам, ЦКБ обязало Ленинградское ОКБ продолжать этот опыт.

Практика конфискации продуктов и снятия с заготовок тех организаций, которые нарушают правила заготовок должна применяться жестко. Одобрено решение Ленинградского ОКБ о предании суду работников ОРС'а «Красный путиловец», допустивших отоваривание при децаготовках.

Выправить работу Белорусской конвенции

Белорусская конвенция не допускала ОРС'ы Наркомлеса к самостоятельным децаготовкам, предоставляя им только право заключать договоры с Белкоопсоюзом и Белторгом. ОРС'ы лесной промышленности встречали препятствия и при ловле рыбы в районах лесоразработок. Конвенция (в лице секретаря тов. Петровской) запрещала ОРС'ам Наркомлеса заключать договоры непосредственно с колхозами, райсоюзами, сельгортрами.

ЦКБ поставило на вид т. Красовскому (зам. пред. Белконвенбюро) слабое руководство работой Белорусского ЦКБ, обязав его принять в двухдекадный срок меры к исправлению недочетов.

Ответственному секретарю Белорусской конвенции тов. Петровской объявлен выговор с предупреждением, в случае повторения подобных ошибок, она будет снята с работы и привлечена к уголовной ответственности.

В ЗАГОТЗЕРНО

Весь остаток гарница — на сыпные пункты

Заготзерно предложило до начала хлебозаготовительной кампании имеющийся на предприятиях ВОМКО гарница, а также производственную экономию в муке и отрубях, превышающую наряды на рабочее снабжение и откормочные операции, сдать на пункты Заготзерно.

Весь остаток гарница, производственной эконо-

номии и отходов на 1 июля должен быть перевешан и зачислен, как переходящий остаток на новую хлебозаготовительную кампанию.

Выдача зерна по требованию местных организаций без нарядов Заготзерно категорически запрещена.

Виповные в незаконных выдачах гарницбора, производственной экономии и отходов будут привлекаться к уголовной ответственности.

Не задерживать тару

Заготзерно установило следующий порядок сдачи потребителями тары, освобождающейся из-под хлебопродуктов.

Все освобождающиеся мешки должны возвращаться в обязательном порядке. Продажа, передача их другим организациям и использование не по прямому назначению категорически запрещается.

Срок возврата мешков устанавливается со дня отгрузки хлебопродуктов по железной дороге или водными путями из европейской части Союза максимально — 15 дней, из азиатской — 25. Не позднее 5 дней после фактического получения продуктов мешки должны возвращаться.

При получении хлебопродуктов для местного потребления срок возврата тары со дня получения продукции установлен в 3 дня. Сроки возврата тары на Дальний Север для продолжительного хранения устанавливаются особо.

Виновные в нарушении этого порядка будут штрафовать в десятикратном размере стоимости каждого мешка и привлекаться к уголовной ответственности. Отпуск продукции им прекращается.

Премии остались на бумаге

Ленинградская область первой в Союзе закончила вручение обязательств по сдаче картофеля государству. За лучшие показатели работы КомзагСНК постановили премировать ряд уполномоченных и их сотрудников. Кроме того, были премированы замуполкомзагСНК по Ленинградской области тов. Горбунцев и работники областного аппарата, непосредственно участвовавшие в проведении кампании.

Но хотя постановление о премировании было вынесено еще 10 июня, в жизнь оно не проведено и до сих пор.

Картофельный сектор управления заготовок КомзагСНК не имеет Фонда стимулировать картофелезаготовок. Зав. сектором тов. Шифман точно не знает не только сколько ему нужно средств для премирования ударников заготовок по Союзу, но даже для одной Ленинградской области.

— Всего для Ленинградской области нам нужно 5 тыс. руб., — говорит тов. Шифман.

Подсчитаем: Чудовский район премирован 3 тыс. руб., Лычковский — 1.500 руб., Старорусский — 1.500 руб., Лядский — 1.500 руб., Дедовский — 2.000 руб., Волосовский — 1.500 руб. Кроме того для премирования наиболее активных работников Дрегельского и Палского районов требуется 2.000 руб. Тов. Горбунцев премирован месячным окладом зарплаты. Всего Ленинградской области нужно перевести не 5 тыс. руб., а около 15 тыс. руб.

Эти средства сектор предполагает получить из однопроцентных отчислений с картофелезаготовок. По постановлению КомзагСНК такие отчисления будут делать заготавливающие организации в пользу Комитета заготовок и его уполномоченных.

Но когда будут деньги, когда их получат премированные ударники — неизвестно.

— Не раньше, чем через 10—15 дней, — «обещает» тов. Шифман.

Таким образом премирование ударников, которое должно было послужить стимулом для успешной работы других районов, картофельный сектор превратил в бумажное постановление.

Агрообслуживание посевов эфиромасличных и лекарственных культур

КомзагСНК СССР и Наркомзем Союза постановили организовать низовую агросеть для специального обслуживания посевов эфиромасличных и лекарственно-технических растений.

Агросеть создается при райзоотделах, МТС и в колхозах со значительными посевами этих растений, а также в межстанционных пунктах.

Контрактующим и производственным организациям предложено уточнить на местах ранее заключенные договоры на агрообслуживание эфиромасличных и лекарственно-технических культур в соответствии с последними решениями Наркомзема и КомзагСНК СССР.

Внимание — сенозаготовкам

Заготзерно постановило послать на сенозаготовки 50% работников фуражных управлений контор и весь свой инспекторский аппарат.

До начала массового поступления хлеба аппарат пунктов и элеваторов, а также МРК должны переключиться на сенозаготовки.

Заготзерно предложило своей периферии добиться проведения в жизнь распоряжения Центрального комитета ВЛКСМ об участии комсомола в сенозаготовках.

На сенозаготовительную кампанию должны быть откомандированы наиболее активные комсомольцы общественники, организованы сигнальные посты и широко использована районная комсомольская печать.

Премия за инициативу

Центральным штабом по премированию при В/О Заготзерно за широкое применение суррогатов при пресовке сена выданы денежные премии: УССР — 1.000 руб., Ленинградской области — 1.000 руб., Ураду — 1.000 руб. и Западной области 750 руб.

Не начинать строек, которые нельзя закончить и новому хлебу

Заготзерно категорически запретило начинать стройку складов 15 июня и позже в Крыму, Украине, Сев. Кавказе, Закавказьи, Ср. Азии и в остальных районах — с 1 июля и позднее этого срока.

Запрещается также начинать постройку складов и зерносушилок, не обеспеченных стройматериалами.

Виновные в нарушении этого постановления будут привлекаться к строгой ответственности.

ВЫГОВОР УПОЛКОМЗАГСНК ПО ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ТОВ. МОРОЗОВУ

Постановление комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СНК СССР

Уполномоченный КомзагСНК по Чувашской АССР — тов. Морозов вместо борьбы за твердое проведение в жизнь норм поставок зерна государству, установленных законом, возбудил перед КомзагСНК ходатайство об изменении этих норм по некоторым районам Чувашской АССР. Не ограничившись этим, тов. Морозов допустил возможность выдачи копии своего ходатайства на руки тем колхозам, для которых он ходатайствовал об установлении пониженных норм. Этими действиями тов. Морозов допустил нарушение неоднократных указаний правительства о твердости и непрерывности норм по зернопоставке, установленных законом, за что должен был бы быть снят с работы уполномоченный. Но, учитывая то, что тов. Морозов в прошло-

годнюю хлебозаготовительную кампанию проявил достаточную энергию в работе и в дальнейшем может исправить свои ошибки, КомзагСНК постановляет: объявить уполномоченному по Чувашской АССР тов. Морозову выговор и предупредить его, что в случае допущения в своей дальнейшей работе каких бы то ни было колебаний в отношении твердости проведения в жизнь установленных законом норм поставок зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами, КомзагСНК будет вынужден принять по отношению к нему более суровые меры.

Председатель Комитета ЧЕРНОВ.

г. Москва,
15 июля 1933 г.,
№ 1034.

СО Д Е Р Ж А Н И Е

	Стр.
В самом начале исправить недостатки	1
Преуменьшение фактической урожайности—форма классово-вой борьбы	4
Большевизировать заготовки мяса, масла и молока. Н. Азнарашвили	6
Подготовиться к хлопкозаготовкам. М. Маркович	11
Предотвратить возможность злоупотреблений. Б. Шмугляков	15
Двинулись первые красные обозы	16
Огонь по буржуазным перерожденцам в совхозах	17
В боевой технической готовности встретить новый урожай	19
Техническая база Средней Волги не подготовлена к приему хлеба. И. Нудельман	19
Тревожные сигналы с Сев. Кавказа. Е. Первиль	19
Крыши в амбарах дырявые, вода — за полтора километра. Чуринов	20
Халатность, граничащая с преступлением. И. Смирнов	21
Дана заявка в край. М. Антипин	21
Ни инвентаря, ни людей. Фурманский	22
В передовой шеренге	22
Конвенции превратить в органы борьбы за советскую политику цен децзаготовок	23
Заготавливают по принципу „снятия пенек“. И. Новиков, Н. Ревельс	—
Райконвенцбюро грубо нарушают закон о децзаготовках. Г. К.	25
Как работают конвенцбюро Украины. Дуэль	27
По республикам и краям	30
Нам пишут	40
Рационализаторская мысль	42
В центральных организациях и объединениях	44
Официальный отдел	48

Ответственный редактор **Б. Л. Браво.**

Издатель: КомзагСНК СССР

Редколлегия: **Ф. Браво, В. Егоров, М. Поспелов, С. Ходжанов.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, ул. Горького, 1/21. Тел. 1-27-67

Уполномоченный Главлита № В—50275.

Зак 1238.

Тираж 12.600.

Сдан в набор — 13/VII. Подп. к печ. — 15/VII. Форм. бум.— 72×101 см. 3 п. л. 70 000 зн. в 1 печ. листе. Выпускающий В. Дмитриев.

2-я типография издательства ЦК ВКП(б) «Правда». Москва, Сушевский вал, 49

25803

На фронте с.-х. заготовок

Двухнедельный журнал
Комитета по заготовкам при СНК СССР

Программа

1. Статьи по вопросам политики партии и правительства в области регулирования и организации заготовки всех продуктов сельского хозяйства, организационного строительства и финансового хозяйства заготовительных объединений.

2. Освещение опыта заготовки зерновых и масличных культур, объем фуража, хлопка, льна, скота, масло-толона, птицепродуктов, плодоовощей и др.; борьба с отклонениями и извращениями генеральной линии партии в практике заготовительной работы.

3. Борьба за овладение техникой заготовительного дела и широкое освещение научно-технических и практических достижений в этой области.

4. Библиография.

5. Важнейшие постановления партии, правительства и КомзагСНК СССР по вопросам заготовки с.-х. продуктов.

Редакционная коллегия: Б. Брано, В. Егоров, М. Поспелов, С. Ходжанов.

Ответственный редактор: Б. Л. Брано.

Издатель: Комитет по заготовкам с/х продуктов при СНК СССР.

Подписная плата: за год - 14 р. 40 н., за полгода - 7 р. 20 н. Цена отдельного номера - 60 коп.

Подписку надлежит направлять по адресу: Москва, ул. Горького, 1/21, контора журнала „На фронте с.-х. заготовки“.